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BACKGROUND

This spreadsheet contains survey data collected and analysed by YouGov plc. No information contained within this spreadsheet may be published without 
the consent of YouGov Plc and the client named on the front cover.

Methodology: This survey has been conducted using an online interview administered to members of the YouGov Plc panel of 1.2 million individuals who 
have agreed to take part in surveys. Emails are sent to panellists selected at random from the base sample. The e-mail invites them to take part in a survey 
and provides a generic survey link. Once a panel member clicks on the link they are sent to the survey that they are most required for, according to the 
sample definition and quotas. (The sample definition could be "US adult population" or a subset such as "US adult females"). Invitations to surveys don’t 
expire and respondents can be sent to any available survey. The responding sample is weighted to the profile of the sample definition to provide a 
representative reporting sample. The profile is normally derived from census data or, if not available from the census, from industry accepted data.

YouGov plc make every effort to provide representative information. All results are based on a sample and are therefore subject to statistical errors normally 
associated with sample-based information. 

For further information about the results in this spreadsheet, please contact YouGov Plc +1 888.729.0773  or email omnibus.us@yougov.com quoting the 
survey details

EDITOR'S NOTES - all press releases should contain the following information

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc.  Total sample size was 1251 adults. Fieldwork was undertaken between 21st - 22nd August 2019.  
The survey was carried out online. The figures have been weighted and are representative of all US adults (aged 18+).

NOTE: All press releases or other publications must be checked by YouGov Plc before use. YouGov requires 48hours to check a press release unless 
otherwise agreed.

-   YouGov is registered with the Information Commissioner
-   YouGov is a member of the British Polling Council

Any percentages calculated on bases fewer than 50 respondents must not be reported as they do not represent a wide enough cross-section of the target 
population to be considered statistically reliable. These figures will be italicised.



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Male Female 18-34 35-54 55+ Northeast Midwest South West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

How much would you support or oppose the residents of 
the following US territories being granted the right to vote in 
the general election for President of the United States?

rpr_q1_1. Puerto Rico

Unweighted base 1251 567 684 371 397 483 229 242 469 311 869 135 161 86 448

Base: All US Adults 1251 608 643 370 390 491 239 246 466 301 842 165 141 103 493

Completely support 39% 40% 39% 37% 40% 41% 35% 40% 40% 41% 41% 38% 40% 32% 26%

Somewhat support 13% 13% 12% 14% 12% 13% 20% 13% 9% 12% 12% 18% 11% 14% 15%

Somewhat oppose 7% 9% 5% 10% 6% 6% 9% 7% 7% 7% 8% 3% 4% 13% 5%

Completely oppose 15% 16% 13% 9% 13% 20% 11% 16% 16% 14% 18% 4% 10% 12% 15%

Don't know 18% 15% 21% 19% 21% 15% 19% 15% 17% 22% 17% 23% 20% 21% 26%

Not applicable - I have not heard of this territory 8% 6% 9% 10% 8% 5% 5% 9% 10% 4% 5% 15% 16% 8% 13%

Net: Support 52% 53% 51% 51% 51% 53% 55% 53% 50% 53% 52% 56% 50% 46% 41%

Net: Oppose 22% 26% 18% 19% 20% 26% 21% 23% 23% 22% 26% 6% 14% 25% 20%

rpr_q1_2. Guam

Unweighted base 1251 567 684 371 397 483 229 242 469 311 869 135 161 86 448

Base: All US Adults 1251 608 643 370 390 491 239 246 466 301 842 165 141 103 493

Completely support 31% 33% 30% 30% 34% 30% 27% 33% 31% 33% 33% 30% 27% 24% 20%

Somewhat support 12% 12% 13% 15% 7% 15% 14% 10% 13% 12% 12% 12% 12% 14% 9%

Somewhat oppose 6% 8% 4% 8% 6% 5% 10% 7% 4% 5% 6% 4% 6% 9% 6%

Completely oppose 17% 18% 15% 10% 17% 21% 15% 18% 17% 15% 20% 7% 11% 11% 18%

Don't know 25% 20% 28% 24% 27% 23% 26% 22% 23% 28% 23% 33% 24% 29% 32%

Not applicable - I have not heard of this territory 9% 8% 10% 12% 10% 6% 7% 11% 11% 6% 6% 14% 20% 13% 15%

Net: Support 44% 45% 42% 45% 40% 45% 41% 42% 44% 45% 45% 42% 39% 38% 29%

Net: Oppose 23% 26% 19% 18% 23% 26% 26% 26% 22% 20% 26% 11% 17% 20% 23%

rpr_q1_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1251 567 684 371 397 483 229 242 469 311 869 135 161 86 448

Base: All US Adults 1251 608 643 370 390 491 239 246 466 301 842 165 141 103 493

Completely support 36% 37% 36% 35% 37% 37% 34% 38% 36% 38% 38% 40% 29% 28% 26%

Somewhat support 13% 13% 13% 15% 10% 15% 15% 13% 12% 14% 13% 12% 14% 17% 11%

Somewhat oppose 8% 10% 5% 12% 6% 6% 9% 6% 6% 11% 7% 5% 8% 14% 7%

Completely oppose 13% 14% 12% 7% 13% 19% 13% 16% 14% 11% 16% 6% 9% 5% 14%

Don't know 21% 19% 23% 19% 26% 19% 24% 20% 21% 21% 20% 24% 24% 28% 30%

Not applicable - I have not heard of this territory 8% 6% 10% 11% 9% 5% 5% 8% 11% 6% 6% 13% 16% 8% 13%

Net: Support 50% 50% 49% 50% 46% 51% 49% 51% 48% 51% 51% 52% 42% 45% 36%

Net: Oppose 21% 25% 18% 19% 19% 24% 22% 22% 20% 22% 24% 11% 18% 19% 21%

rpr_q1_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1251 567 684 371 397 483 229 242 469 311 869 135 161 86 448

Base: All US Adults 1251 608 643 370 390 491 239 246 466 301 842 165 141 103 493

Completely support 28% 30% 26% 29% 29% 25% 27% 28% 26% 30% 29% 24% 26% 21% 17%

Somewhat support 11% 12% 9% 13% 7% 12% 11% 8% 10% 13% 10% 11% 15% 7% 8%

Somewhat oppose 7% 10% 5% 10% 9% 5% 13% 8% 5% 7% 7% 8% 7% 14% 7%

Completely oppose 14% 15% 12% 7% 13% 19% 11% 15% 15% 12% 17% 3% 12% 6% 14%

Don't know 23% 20% 25% 22% 24% 23% 27% 21% 23% 20% 22% 27% 18% 28% 29%

Not applicable - I have not heard of this territory 18% 13% 23% 20% 19% 15% 11% 19% 20% 17% 14% 27% 23% 25% 25%

Net: Support 38% 42% 35% 42% 36% 37% 38% 36% 36% 43% 40% 35% 40% 28% 25%

Net: Oppose 21% 25% 17% 17% 21% 24% 24% 23% 20% 20% 24% 11% 19% 20% 21%

rpr_q1_5. American Samoa

Unweighted base 1251 567 684 371 397 483 229 242 469 311 869 135 161 86 448

Base: All US Adults 1251 608 643 370 390 491 239 246 466 301 842 165 141 103 493

Completely support 32% 33% 31% 32% 34% 30% 27% 33% 32% 34% 33% 29% 29% 30% 20%

Somewhat support 13% 14% 12% 17% 9% 13% 13% 11% 11% 17% 12% 12% 15% 16% 11%

Somewhat oppose 7% 10% 4% 8% 7% 6% 11% 4% 5% 8% 7% 6% 5% 7% 4%

Total

Gender Age Region Race



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

How much would you support or oppose the residents of 
the following US territories being granted the right to vote in 
the general election for President of the United States?

rpr_q1_1. Puerto Rico

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 39%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 15%

Don't know 18%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 52%

Net: Oppose 22%

rpr_q1_2. Guam

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 31%

Somewhat support 12%

Somewhat oppose 6%

Completely oppose 17%

Don't know 25%

Not applicable - I have not heard of this territory 9%

Net: Support 44%

Net: Oppose 23%

rpr_q1_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 36%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 13%

Don't know 21%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 50%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 28%

Somewhat support 11%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 14%

Don't know 23%

Not applicable - I have not heard of this territory 18%

Net: Support 38%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_5. American Samoa

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 32%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Total

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or civil 
partnership

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated Other
Prefer not to 

say

421 238 144 652 21 82 24 779 300 94 47 14 3 14

408 220 130 621 23 79 21 745 315 97 49 16 7 22

44% 54% 50% 38% 44% 43% 50% 39% 42% 36% 37% 35% - 45%

12% 11% 10% 12% 12% 12% 15% 12% 12% 21% 17% 7% 13% 13%

9% 9% 8% 8% 19% 6% - 8% 6% 8% 8% 5% - -

14% 17% 15% 17% 18% 19% 13% 17% 8% 15% 25% 16% - 3%

16% 8% 13% 18% 7% 16% 6% 17% 24% 15% 9% 13% - 8%

6% 1% 3% 6% - 5% 16% 6% 8% 5% 5% 24% 87% 30%

56% 65% 61% 50% 56% 55% 65% 51% 54% 57% 53% 42% 13% 59%

23% 26% 23% 25% 37% 25% 13% 25% 14% 24% 33% 21% - 3%

421 238 144 652 21 82 24 779 300 94 47 14 3 14

408 220 130 621 23 79 21 745 315 97 49 16 7 22

34% 45% 43% 34% 41% 35% 24% 34% 30% 19% 25% 35% - 30%

14% 12% 19% 12% 9% 9% 22% 12% 12% 23% 19% - - -

7% 6% 6% 6% 11% 7% 5% 6% 4% 10% 8% 8% - 6%

17% 17% 11% 18% 9% 18% 13% 18% 12% 17% 27% 12% - 23%

21% 19% 17% 23% 29% 26% 26% 24% 29% 25% 16% 20% 13% 8%

8% 1% 4% 7% - 4% 10% 6% 13% 5% 5% 24% 87% 33%

48% 57% 62% 46% 50% 45% 47% 46% 41% 42% 44% 35% - 30%

24% 23% 17% 25% 20% 25% 17% 24% 16% 28% 35% 21% - 29%

421 238 144 652 21 82 24 779 300 94 47 14 3 14

408 220 130 621 23 79 21 745 315 97 49 16 7 22

37% 51% 46% 37% 44% 41% 28% 37% 37% 28% 39% 35% 13% 25%

16% 12% 18% 14% 15% 6% 27% 13% 12% 22% 9% 7% - 3%

7% 12% 5% 6% 7% 13% - 6% 8% 7% 16% 5% - 26%

14% 11% 13% 15% 27% 13% 13% 15% 9% 14% 15% 12% - 3%

18% 13% 13% 22% 7% 23% 20% 21% 23% 20% 17% 8% 62% 3%

7% 1% 4% 6% - 3% 12% 6% 10% 9% 5% 32% 25% 40%

54% 63% 65% 51% 59% 47% 55% 51% 49% 50% 48% 42% 13% 28%

21% 22% 18% 21% 34% 27% 13% 22% 17% 21% 31% 17% - 29%

421 238 144 652 21 82 24 779 300 94 47 14 3 14

408 220 130 621 23 79 21 745 315 97 49 16 7 22

30% 39% 40% 28% 54% 33% 24% 29% 29% 17% 22% 35% - 28%

13% 11% 14% 11% 9% 7% 20% 11% 9% 18% 7% 4% - 4%

7% 9% 9% 7% 3% 4% 4% 7% 7% 10% 12% - - 25%

16% 11% 10% 15% 9% 19% 13% 15% 9% 18% 13% 12% - 3%

19% 20% 17% 22% 13% 26% 13% 22% 25% 22% 29% 13% 13% 8%

15% 10% 9% 16% 11% 11% 27% 15% 21% 15% 17% 36% 87% 32%

43% 50% 54% 39% 64% 39% 44% 40% 38% 35% 29% 39% - 33%

23% 20% 20% 23% 12% 23% 16% 22% 17% 28% 25% 12% - 28%

421 238 144 652 21 82 24 779 300 94 47 14 3 14

408 220 130 621 23 79 21 745 315 97 49 16 7 22

34% 45% 46% 33% 37% 37% 32% 34% 31% 23% 30% 35% - 28%

13% 16% 13% 12% 37% 7% 20% 12% 12% 21% 11% 5% - 17%

9% 11% 5% 7% 3% 6% - 6% 7% 7% 14% 4% - 5%

Education Marital Status



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

How much would you support or oppose the residents of 
the following US territories being granted the right to vote in 
the general election for President of the United States?

rpr_q1_1. Puerto Rico

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 39%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 15%

Don't know 18%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 52%

Net: Oppose 22%

rpr_q1_2. Guam

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 31%

Somewhat support 12%

Somewhat oppose 6%

Completely oppose 17%

Don't know 25%

Not applicable - I have not heard of this territory 9%

Net: Support 44%

Net: Oppose 23%

rpr_q1_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 36%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 13%

Don't know 21%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 50%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 28%

Somewhat support 11%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 14%

Don't know 23%

Not applicable - I have not heard of this territory 18%

Net: Support 38%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_5. American Samoa

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 32%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Total

Younger than 
18

18 or over NET: Any age
Not a parent / 

guardian

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Facebook Twitter LinkedIn Google+ MySpace

326 424 707 496 48 391 364 339 157 980 500 386 238 72

301 417 677 498 77 449 338 284 180 940 464 343 237 65

37% 37% 36% 47% 18% 36% 36% 51% 35% 41% 48% 46% 43% 40%

12% 13% 13% 13% 12% 12% 15% 12% 13% 13% 11% 12% 10% 11%

7% 7% 7% 7% 9% 6% 8% 11% 4% 7% 8% 11% 8% 14%

14% 22% 18% 10% 13% 11% 18% 16% 17% 14% 13% 18% 12% 9%

17% 18% 18% 17% 26% 23% 18% 9% 21% 18% 16% 12% 19% 20%

13% 5% 8% 5% 22% 12% 5% 2% 11% 7% 4% 2% 8% 6%

48% 49% 49% 60% 30% 48% 51% 63% 48% 54% 59% 58% 53% 51%

21% 28% 25% 18% 22% 17% 26% 26% 21% 21% 21% 29% 20% 24%

326 424 707 496 48 391 364 339 157 980 500 386 238 72

301 417 677 498 77 449 338 284 180 940 464 343 237 65

33% 29% 30% 35% 15% 28% 26% 47% 22% 33% 42% 43% 38% 44%

11% 12% 12% 14% 5% 10% 15% 14% 11% 12% 12% 14% 8% 14%

7% 6% 7% 6% 3% 5% 7% 7% 6% 6% 6% 5% 5% 3%

11% 23% 18% 14% 24% 14% 22% 15% 16% 16% 15% 18% 15% 8%

25% 23% 25% 24% 29% 28% 24% 15% 33% 24% 20% 19% 27% 26%

13% 7% 9% 6% 25% 15% 7% 2% 11% 8% 6% 2% 8% 5%

44% 41% 42% 50% 20% 38% 41% 61% 33% 46% 54% 57% 46% 57%

18% 28% 24% 20% 26% 19% 29% 22% 23% 22% 21% 22% 19% 11%

326 424 707 496 48 391 364 339 157 980 500 386 238 72

301 417 677 498 77 449 338 284 180 940 464 343 237 65

35% 33% 34% 43% 14% 34% 33% 49% 28% 39% 46% 46% 43% 41%

13% 13% 14% 15% 2% 13% 14% 13% 14% 15% 14% 15% 13% 13%

7% 8% 7% 7% 18% 6% 10% 8% 7% 7% 9% 8% 8% 4%

10% 20% 16% 10% 14% 11% 14% 17% 12% 12% 11% 15% 12% 16%

22% 21% 22% 20% 27% 24% 21% 12% 29% 20% 16% 14% 17% 19%

13% 4% 8% 6% 25% 13% 7% 1% 10% 8% 5% 2% 7% 8%

49% 47% 47% 58% 16% 47% 47% 62% 41% 53% 60% 61% 56% 54%

16% 28% 23% 16% 32% 16% 24% 25% 19% 19% 20% 23% 20% 20%

326 424 707 496 48 391 364 339 157 980 500 386 238 72

301 417 677 498 77 449 338 284 180 940 464 343 237 65

29% 24% 25% 33% 17% 26% 22% 42% 21% 29% 38% 39% 33% 43%

10% 11% 11% 12% 3% 10% 10% 14% 8% 11% 11% 11% 10% 15%

7% 7% 7% 7% 20% 6% 8% 9% 8% 7% 7% 8% 6% 5%

11% 20% 16% 11% 8% 12% 16% 14% 14% 13% 12% 15% 13% 7%

20% 25% 23% 22% 22% 24% 26% 14% 29% 23% 17% 19% 20% 17%

23% 14% 18% 16% 30% 22% 18% 8% 21% 17% 14% 9% 18% 14%

39% 35% 36% 44% 20% 35% 32% 56% 29% 40% 50% 50% 43% 58%

18% 27% 23% 18% 28% 18% 24% 22% 22% 21% 20% 22% 19% 12%

326 424 707 496 48 391 364 339 157 980 500 386 238 72

301 417 677 498 77 449 338 284 180 940 464 343 237 65

34% 29% 30% 37% 12% 29% 27% 46% 24% 34% 42% 43% 38% 37%

13% 12% 13% 14% 11% 12% 13% 14% 14% 13% 13% 14% 10% 17%

6% 7% 7% 6% 14% 6% 7% 9% 5% 6% 9% 9% 7% 11%

Parent or guardian of any children Income



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

How much would you support or oppose the residents of 
the following US territories being granted the right to vote in 
the general election for President of the United States?

rpr_q1_1. Puerto Rico

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 39%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 15%

Don't know 18%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 52%

Net: Oppose 22%

rpr_q1_2. Guam

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 31%

Somewhat support 12%

Somewhat oppose 6%

Completely oppose 17%

Don't know 25%

Not applicable - I have not heard of this territory 9%

Net: Support 44%

Net: Oppose 23%

rpr_q1_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 36%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 13%

Don't know 21%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 50%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 28%

Somewhat support 11%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 14%

Don't know 23%

Not applicable - I have not heard of this territory 18%

Net: Support 38%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_5. American Samoa

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 32%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Total

Pinterest Tumblr Instagram Snapchat Reddit WeChat Qzone Meetup Weibo Other Don't know

Not applicable - 
I am not 

currently a 
member of any 

social 

Democrat Republican

413 125 503 260 133 13 10 27 12 38 8 113 440 324

406 124 478 233 117 11 12 24 11 32 10 129 412 290

37% 52% 42% 41% 48% 31% 11% 54% 16% 50% 15% 33% 66% 21%

14% 8% 13% 15% 15% 27% 30% 21% 66% 10% 16% 6% 11% 17%

9% 12% 7% 10% 17% 6% 37% 5% 7% 18% - 6% 4% 12%

14% 7% 10% 11% 7% 12% - 12% 5% 15% - 18% 4% 27%

21% 17% 21% 17% 11% 24% 22% 9% 6% 7% 68% 21% 11% 20%

5% 5% 6% 7% 2% - - - - - - 16% 4% 3%

51% 60% 56% 55% 63% 58% 41% 75% 82% 60% 32% 39% 77% 38%

23% 18% 17% 21% 24% 18% 37% 17% 12% 33% - 23% 8% 39%

413 125 503 260 133 13 10 27 12 38 8 113 440 324

406 124 478 233 117 11 12 24 11 32 10 129 412 290

32% 52% 37% 37% 47% 33% 23% 45% 32% 32% 10% 23% 52% 17%

12% 6% 11% 13% 15% 31% 13% 26% 21% 17% 7% 10% 12% 15%

5% 5% 5% 5% 6% 5% 11% 7% 40% 9% - 4% 4% 9%

16% 11% 12% 13% 10% 8% - 6% - 18% - 21% 5% 31%

28% 19% 25% 23% 18% 24% 53% 16% 6% 23% 77% 25% 22% 23%

8% 8% 10% 9% 4% - - - - 2% 6% 16% 5% 5%

44% 58% 48% 50% 62% 64% 36% 71% 54% 49% 16% 34% 64% 33%

21% 16% 17% 18% 15% 12% 11% 13% 40% 27% - 25% 10% 39%

413 125 503 260 133 13 10 27 12 38 8 113 440 324

406 124 478 233 117 11 12 24 11 32 10 129 412 290

38% 55% 41% 40% 44% 31% 11% 51% 21% 43% - 26% 60% 19%

14% 10% 13% 17% 21% 25% 18% 20% 20% 13% 7% 8% 12% 17%

8% 9% 8% 8% 9% 8% 13% 9% 11% 10% 10% 7% 5% 11%

14% 6% 10% 10% 11% - 36% 6% - 23% - 18% 5% 26%

21% 13% 20% 18% 13% 31% 22% 12% 13% 11% 84% 28% 14% 24%

6% 7% 8% 8% 3% 5% - 2% 35% - - 13% 5% 4%

52% 65% 55% 56% 65% 56% 29% 70% 41% 56% 7% 34% 72% 36%

21% 15% 18% 18% 19% 8% 49% 15% 11% 33% 10% 25% 9% 36%

413 125 503 260 133 13 10 27 12 38 8 113 440 324

406 124 478 233 117 11 12 24 11 32 10 129 412 290

29% 47% 34% 34% 44% 25% 47% 42% 25% 44% 6% 22% 47% 13%

10% 9% 11% 11% 16% 36% 13% 18% 24% 14% 16% 10% 11% 13%

6% 4% 7% 7% 6% 8% 7% 6% 45% 7% - 4% 4% 11%

13% 8% 10% 10% 7% 8% - 6% - 15% - 20% 5% 28%

24% 16% 22% 19% 14% 24% 33% 24% 6% 13% 71% 24% 17% 25%

18% 17% 16% 19% 13% - - 4% - 7% 6% 21% 16% 11%

39% 56% 44% 45% 59% 61% 60% 60% 49% 58% 23% 32% 58% 26%

19% 11% 17% 17% 13% 15% 7% 12% 45% 22% - 24% 9% 39%

413 125 503 260 133 13 10 27 12 38 8 113 440 324

406 124 478 233 117 11 12 24 11 32 10 129 412 290

32% 48% 37% 37% 43% 37% 11% 50% 21% 40% 6% 23% 52% 16%

13% 7% 13% 13% 19% 27% 67% 23% 31% 25% 7% 10% 14% 17%

8% 7% 7% 11% 11% 5% - 4% 5% 8% - 8% 4% 10%

Social networks membership



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

How much would you support or oppose the residents of 
the following US territories being granted the right to vote in 
the general election for President of the United States?

rpr_q1_1. Puerto Rico

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 39%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 15%

Don't know 18%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 52%

Net: Oppose 22%

rpr_q1_2. Guam

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 31%

Somewhat support 12%

Somewhat oppose 6%

Completely oppose 17%

Don't know 25%

Not applicable - I have not heard of this territory 9%

Net: Support 44%

Net: Oppose 23%

rpr_q1_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 36%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 13%

Don't know 21%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 50%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 28%

Somewhat support 11%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 14%

Don't know 23%

Not applicable - I have not heard of this territory 18%

Net: Support 38%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_5. American Samoa

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 32%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Total

Independent Other Not sure Very liberal Liberal Moderate Conservative
Very 

conservative
Not sure NET: Liberal

NET: 
Conservative

Barack Obama Mitt Romney
Other 

candidate

354 47 86 164 202 363 221 184 117 366 405 527 311 24

354 51 143 139 188 365 208 173 179 327 381 457 259 16

33% 44% 13% 72% 68% 43% 17% 21% 21% 70% 19% 60% 15% 47%

13% 8% 10% 7% 9% 16% 17% 15% 7% 8% 16% 13% 16% 7%

9% 10% 2% 6% 3% 7% 16% 10% 1% 4% 13% 5% 14% 7%

20% 14% 6% 1% 5% 13% 31% 33% 2% 3% 32% 7% 37% 13%

16% 21% 40% 9% 10% 18% 16% 16% 39% 10% 16% 10% 17% 26%

8% 3% 29% 5% 6% 4% 3% 5% 28% 5% 4% 6% 2% -

47% 52% 24% 79% 77% 59% 34% 36% 29% 78% 35% 73% 31% 55%

29% 25% 8% 8% 7% 20% 47% 43% 4% 8% 45% 12% 51% 20%

354 47 86 164 202 363 221 184 117 366 405 527 311 24

354 51 143 139 188 365 208 173 179 327 381 457 259 16

27% 41% 8% 64% 51% 33% 14% 18% 14% 56% 16% 51% 12% 41%

14% 5% 7% 11% 16% 14% 13% 14% 5% 14% 13% 14% 14% 16%

7% 9% 3% 3% 4% 7% 17% 2% 1% 4% 10% 4% 13% -

22% 14% 8% 3% 4% 18% 31% 34% 4% 3% 32% 8% 37% 17%

23% 28% 39% 15% 19% 23% 22% 25% 44% 17% 23% 17% 20% 26%

8% 3% 35% 4% 6% 5% 3% 7% 32% 5% 5% 5% 4% -

40% 46% 15% 75% 67% 47% 27% 32% 19% 70% 29% 65% 26% 57%

29% 24% 11% 5% 8% 25% 48% 36% 5% 7% 43% 13% 50% 17%

354 47 86 164 202 363 221 184 117 366 405 527 311 24

354 51 143 139 188 365 208 173 179 327 381 457 259 16

31% 44% 13% 71% 58% 38% 15% 21% 21% 64% 18% 58% 13% 41%

17% 4% 6% 7% 13% 16% 16% 18% 4% 11% 17% 13% 15% 16%

10% 10% 3% 4% 5% 10% 19% 3% 1% 5% 11% 5% 12% -

15% 14% 8% 2% 4% 11% 24% 34% 3% 3% 29% 6% 35% 17%

20% 24% 40% 11% 14% 18% 22% 21% 43% 13% 22% 12% 22% 26%

7% 3% 30% 4% 6% 6% 4% 3% 27% 5% 4% 6% 3% -

47% 48% 19% 78% 71% 55% 32% 39% 25% 74% 35% 70% 28% 57%

26% 25% 11% 6% 9% 21% 43% 37% 5% 8% 40% 12% 47% 17%

354 47 86 164 202 363 221 184 117 366 405 527 311 24

354 51 143 139 188 365 208 173 179 327 381 457 259 16

24% 34% 9% 63% 43% 27% 12% 19% 12% 51% 15% 45% 10% 41%

11% 6% 6% 5% 13% 14% 9% 12% 5% 10% 10% 14% 10% 14%

10% 3% 4% 5% 3% 10% 17% 4% 1% 4% 11% 5% 12% -

15% 16% 7% 2% 3% 12% 26% 35% 3% 3% 30% 6% 37% 17%

25% 21% 31% 15% 20% 25% 22% 18% 33% 18% 20% 16% 22% 26%

15% 21% 42% 10% 18% 11% 15% 12% 45% 15% 14% 14% 10% 2%

35% 40% 16% 68% 56% 42% 21% 31% 17% 61% 25% 59% 20% 55%

25% 19% 11% 7% 6% 22% 43% 38% 4% 6% 41% 11% 49% 17%

354 47 86 164 202 363 221 184 117 366 405 527 311 24

354 51 143 139 188 365 208 173 179 327 381 457 259 16

30% 39% 9% 68% 51% 34% 13% 16% 14% 59% 15% 51% 11% 43%

11% 10% 9% 5% 13% 18% 15% 15% 6% 9% 15% 14% 14% 14%

10% - 4% 3% 4% 9% 15% 4% 0% 4% 10% 5% 11% -

Political Viewpoint 2012 Presidential VotePolitical Party
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How much would you support or oppose the residents of 
the following US territories being granted the right to vote in 
the general election for President of the United States?

rpr_q1_1. Puerto Rico

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 39%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 15%

Don't know 18%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 52%

Net: Oppose 22%

rpr_q1_2. Guam

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 31%

Somewhat support 12%

Somewhat oppose 6%

Completely oppose 17%

Don't know 25%

Not applicable - I have not heard of this territory 9%

Net: Support 44%

Net: Oppose 23%

rpr_q1_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 36%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 13%

Don't know 21%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 50%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 28%

Somewhat support 11%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 14%

Don't know 23%

Not applicable - I have not heard of this territory 18%

Net: Support 38%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_5. American Samoa

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 32%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Total

I did not vote Hillary Clinton Donald Trump Gary Johnson Jill Stein Evan McMullin Other
Did not vote 
for President

Yes No Don't know
Completely 

support
Somewhat 

support
Somewhat 

oppose

389 411 412 33 28 4 22 341 1070 150 31 537 219 87

518 336 327 20 13 1 11 544 838 338 75 488 208 90

33% 73% 17% 37% 85% 17% 34% 31% 45% 29% 20% 83% 23% 10%

11% 11% 16% 14% - 26% 23% 12% 14% 12% 8% 5% 39% 16%

6% 2% 11% 31% 4% - 11% 7% 6% 10% 5% 4% 12% 34%

11% 4% 37% 15% 7% 32% 18% 8% 18% 9% - 5% 13% 17%

26% 9% 16% 2% 4% 25% 15% 26% 13% 27% 30% 3% 13% 23%

12% 1% 3% - - - - 15% 3% 13% 38% - - -

44% 84% 33% 51% 85% 43% 56% 43% 59% 40% 27% 88% 62% 26%

17% 6% 48% 46% 11% 32% 29% 15% 25% 19% 5% 9% 25% 50%

389 411 412 33 28 4 22 341 1070 150 31 537 219 87

518 336 327 20 13 1 11 544 838 338 75 488 208 90

23% 59% 14% 33% 85% - 34% 23% 37% 21% 12% 66% 17% 10%

10% 14% 17% 21% - 43% 23% 8% 14% 8% 8% 10% 29% 16%

5% 3% 9% 6% 4% - 11% 7% 6% 7% 5% 4% 13% 22%

14% 5% 38% 36% 7% 32% 18% 11% 19% 14% 5% 5% 19% 25%

34% 17% 19% 4% 4% 25% 15% 34% 20% 34% 37% 13% 21% 24%

15% 2% 4% - - - - 17% 4% 16% 33% 2% 2% 2%

33% 73% 31% 54% 85% 43% 56% 32% 51% 29% 20% 76% 46% 27%

19% 7% 46% 42% 11% 32% 29% 18% 25% 21% 10% 9% 32% 47%

389 411 412 33 28 4 22 341 1070 150 31 537 219 87

518 336 327 20 13 1 11 544 838 338 75 488 208 90

29% 70% 16% 42% 85% - 34% 26% 42% 25% 15% 73% 22% 10%

13% 11% 18% 12% - 43% 23% 12% 15% 10% 8% 11% 30% 17%

8% 3% 11% 29% 4% - 11% 8% 6% 11% 10% 3% 14% 29%

8% 4% 33% 15% 4% 32% 18% 7% 17% 7% - 4% 14% 19%

29% 10% 20% 2% 7% 25% 15% 30% 16% 31% 36% 7% 19% 24%

13% 2% 2% - - - - 16% 3% 16% 30% 1% 1% 1%

42% 81% 34% 53% 85% 43% 56% 38% 57% 36% 24% 84% 52% 27%

16% 7% 44% 44% 8% 32% 29% 15% 23% 18% 10% 8% 28% 48%

389 411 412 33 28 4 22 341 1070 150 31 537 219 87

518 336 327 20 13 1 11 544 838 338 75 488 208 90

21% 51% 12% 31% 79% - 34% 22% 32% 20% 11% 59% 14% 5%

8% 13% 14% 12% - 17% 20% 7% 12% 8% 7% 9% 24% 15%

8% 2% 10% 5% 4% - 4% 9% 6% 12% 5% 4% 20% 15%

8% 4% 34% 12% 4% 32% 18% 7% 18% 6% - 5% 12% 16%

29% 16% 21% 32% 10% 25% 15% 28% 19% 30% 31% 12% 19% 35%

25% 13% 9% 9% 3% 26% 9% 26% 13% 24% 45% 11% 11% 13%

29% 64% 26% 42% 79% 17% 53% 29% 44% 28% 19% 68% 38% 20%

16% 7% 44% 17% 8% 32% 22% 17% 24% 18% 5% 10% 32% 31%

389 411 412 33 28 4 22 341 1070 150 31 537 219 87

518 336 327 20 13 1 11 544 838 338 75 488 208 90

25% 59% 14% 35% 82% - 34% 25% 37% 24% 10% 68% 15% 7%

11% 14% 17% 13% - 43% 30% 10% 14% 10% 16% 10% 32% 17%

6% 2% 10% 28% 7% - 4% 7% 6% 10% - 4% 13% 21%

2016 Presidential Vote Voting Registration
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How much would you support or oppose the residents of 
the following US territories being granted the right to vote in 
the general election for President of the United States?

rpr_q1_1. Puerto Rico

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 39%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 15%

Don't know 18%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 52%

Net: Oppose 22%

rpr_q1_2. Guam

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 31%

Somewhat support 12%

Somewhat oppose 6%

Completely oppose 17%

Don't know 25%

Not applicable - I have not heard of this territory 9%

Net: Support 44%

Net: Oppose 23%

rpr_q1_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 36%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 13%

Don't know 21%

Not applicable - I have not heard of this territory 8%

Net: Support 50%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 28%

Somewhat support 11%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 14%

Don't know 23%

Not applicable - I have not heard of this territory 18%

Net: Support 38%

Net: Oppose 21%

rpr_q1_5. American Samoa

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 32%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 7%

Total

Completely 
oppose

Don't know

Not applicable - 
I have not 

heard of this 
territory

Net: Support Net: Oppose

139 208 45 756 226

128 241 69 696 219

4% 11% - 65% 6%

4% 13% - 15% 9%

6% 3% - 6% 18%

75% 10% - 7% 51%

11% 63% - 6% 16%

- - 100% - -

8% 24% - 81% 15%

82% 13% - 14% 69%

139 208 45 756 226

128 241 69 696 219

3% 8% - 51% 6%

8% 8% - 16% 11%

4% 4% - 6% 11%

70% 12% - 9% 51%

16% 61% - 15% 20%

- 6% 100% 2% 1%

10% 17% - 67% 17%

74% 15% - 16% 63%

139 208 45 756 226

128 241 69 696 219

5% 14% - 58% 7%

9% 9% - 17% 12%

13% 3% - 7% 19%

58% 10% - 7% 42%

16% 57% - 11% 19%

- 6% 100% 1% 1%

14% 24% - 75% 19%

70% 13% - 14% 61%

139 208 45 756 226

128 241 69 696 219

2% 9% - 45% 3%

8% 6% - 13% 11%

7% 4% - 9% 11%

63% 10% - 7% 43%

15% 53% - 14% 24%

5% 18% 100% 11% 8%

10% 16% - 59% 14%

70% 14% - 16% 54%

139 208 45 756 226

128 241 69 696 219

5% 10% - 52% 6%

7% 9% - 16% 11%

10% 2% - 7% 15%

Puerto Rico
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Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
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Male Female 18-34 35-54 55+ Northeast Midwest South West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Total

Gender Age Region Race

Completely oppose 14% 15% 13% 7% 13% 20% 11% 17% 15% 12% 17% 6% 10% 6% 16%

Don't know 22% 20% 25% 22% 24% 21% 26% 21% 23% 20% 21% 30% 18% 27% 29%

Not applicable - I have not heard of this territory 12% 8% 17% 15% 13% 10% 12% 13% 15% 9% 10% 17% 22% 13% 20%

Net: Support 45% 47% 42% 48% 43% 44% 40% 44% 43% 51% 45% 41% 44% 46% 31%

Net: Oppose 21% 25% 17% 15% 20% 25% 23% 22% 19% 20% 24% 12% 15% 13% 20%

stateawareany. Know any states? THIS IS SHOWN ONLY IN 
TEST MODE

Unweighted base 1251 567 684 371 397 483 229 242 469 311 869 135 161 86 448

Base 1251 608 643 370 390 491 239 246 466 301 842 165 141 103 493

No 6% 5% 6% 7% 7% 4% 3% 5% 9% 3% 4% 8% 10% 5% 8%

Yes 94% 95% 94% 93% 93% 96% 97% 95% 91% 97% 96% 92% 90% 95% 92%

If the residents of these territories wanted it, how much 
would you support or oppose the following US territories 
being granted statehood?

rpr_q2_1. Puerto Rico

Unweighted base 1235 565 670 362 394 479 227 237 462 309 867 129 154 85 434

Base: All US Adults 1225 601 623 356 384 485 235 236 457 297 839 154 132 100 469

Completely support 40% 42% 38% 37% 40% 41% 34% 42% 42% 40% 42% 38% 37% 31% 26%

Somewhat support 17% 17% 17% 20% 15% 16% 23% 17% 12% 19% 16% 18% 22% 18% 17%

Somewhat oppose 7% 10% 5% 10% 7% 6% 12% 5% 6% 7% 7% 5% 7% 14% 7%

Completely oppose 10% 12% 9% 6% 8% 16% 6% 9% 13% 12% 12% 4% 7% 10% 11%

Don't know 20% 15% 25% 20% 22% 17% 22% 22% 18% 19% 19% 27% 17% 21% 30%

Not applicable - I have not heard of this territory 6% 5% 6% 7% 7% 4% 3% 5% 9% 3% 5% 8% 10% 5% 8%

Net: Support 57% 59% 55% 57% 56% 58% 56% 59% 54% 59% 58% 55% 59% 50% 43%

Net: Oppose 18% 22% 14% 16% 15% 21% 18% 14% 19% 19% 19% 10% 14% 24% 18%

rpr_q2_2. Guam

Unweighted base 1217 555 662 355 387 475 221 234 457 305 858 128 151 80 423

Base: All US Adults 1207 587 620 349 375 482 229 233 454 291 832 154 127 94 458

Completely support 30% 33% 28% 29% 33% 30% 27% 35% 28% 33% 33% 30% 21% 24% 21%

Somewhat support 16% 15% 17% 18% 14% 17% 19% 18% 15% 16% 16% 15% 24% 12% 14%

Somewhat oppose 9% 12% 6% 11% 7% 8% 13% 5% 8% 9% 8% 8% 8% 15% 7%

Completely oppose 11% 13% 9% 9% 8% 15% 7% 10% 14% 10% 11% 3% 9% 22% 11%

Don't know 28% 22% 33% 26% 31% 26% 32% 27% 26% 28% 27% 36% 27% 22% 38%

Not applicable - I have not heard of this territory 6% 5% 6% 7% 7% 4% 3% 6% 9% 3% 5% 8% 11% 5% 9%

Net: Support 47% 48% 46% 47% 47% 47% 45% 53% 43% 49% 49% 45% 45% 35% 35%

Net: Oppose 20% 25% 15% 20% 15% 23% 20% 15% 22% 19% 20% 11% 17% 38% 18%

rpr_q2_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1228 562 666 358 391 479 227 238 458 305 861 129 154 84 431

Base: All US Adults 1218 599 619 352 381 485 234 239 452 292 830 156 132 100 468

Completely support 33% 34% 32% 33% 34% 32% 28% 39% 30% 37% 34% 39% 25% 30% 21%

Somewhat support 19% 19% 18% 18% 17% 20% 26% 15% 19% 15% 20% 13% 20% 18% 16%

Somewhat oppose 8% 9% 6% 11% 6% 6% 8% 5% 7% 10% 8% 6% 10% 7% 7%

Completely oppose 9% 11% 7% 6% 6% 14% 6% 9% 11% 9% 10% 4% 6% 16% 9%

Don't know 26% 22% 30% 25% 30% 24% 29% 26% 24% 26% 25% 29% 29% 24% 37%

Not applicable - I have not heard of this territory 6% 5% 6% 7% 7% 4% 3% 5% 9% 3% 5% 8% 10% 5% 8%

Net: Support 52% 53% 51% 51% 51% 53% 54% 54% 48% 53% 53% 52% 45% 47% 38%

Net: Oppose 17% 21% 13% 17% 13% 20% 14% 14% 18% 19% 17% 10% 16% 23% 17%

rpr_q2_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1108 528 580 324 352 432 209 213 419 267 785 111 142 70 379

Base: All US Adults 1099 561 538 322 343 435 219 211 411 258 760 134 123 82 407

Completely support 30% 30% 29% 32% 31% 27% 25% 33% 27% 34% 30% 29% 26% 31% 19%

Somewhat support 16% 15% 16% 18% 13% 16% 19% 13% 14% 17% 15% 11% 21% 19% 12%

Somewhat oppose 9% 12% 5% 10% 8% 8% 9% 8% 8% 10% 9% 9% 8% 8% 8%

Completely oppose 10% 12% 9% 7% 6% 17% 8% 11% 12% 10% 11% 6% 6% 16% 12%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Completely oppose 14%

Don't know 22%

Not applicable - I have not heard of this territory 12%

Net: Support 45%

Net: Oppose 21%

stateawareany. Know any states? THIS IS SHOWN ONLY IN 
TEST MODE

Unweighted base 1251

Base 1251

No 6%

Yes 94%

If the residents of these territories wanted it, how much 
would you support or oppose the following US territories 
being granted statehood?

rpr_q2_1. Puerto Rico

Unweighted base 1235

Base: All US Adults 1225

Completely support 40%

Somewhat support 17%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 10%

Don't know 20%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 57%

Net: Oppose 18%

rpr_q2_2. Guam

Unweighted base 1217

Base: All US Adults 1207

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 11%

Don't know 28%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 47%

Net: Oppose 20%

rpr_q2_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1228

Base: All US Adults 1218

Completely support 33%

Somewhat support 19%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 9%

Don't know 26%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 52%

Net: Oppose 17%

rpr_q2_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1108

Base: All US Adults 1099

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 10%

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or civil 
partnership

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated Other
Prefer not to 

say

Education Marital Status

13% 10% 13% 16% 12% 17% 10% 16% 8% 21% 15% 12% - 7%

19% 16% 18% 22% 10% 24% 12% 21% 25% 21% 20% 15% 75% 3%

12% 2% 5% 10% - 8% 26% 10% 17% 6% 11% 29% 25% 40%

48% 62% 59% 45% 75% 45% 52% 46% 43% 44% 41% 40% - 45%

22% 21% 18% 23% 15% 24% 10% 22% 15% 28% 28% 16% - 12%

421 238 144 652 21 82 24 779 300 94 47 14 3 14

408 220 130 621 23 79 21 745 315 97 49 16 7 22

6% 1% 3% 5% - - 4% 4% 7% 4% 5% 24% 25% 30%

94% 99% 97% 95% 100% 100% 96% 96% 93% 96% 95% 76% 75% 70%

419 238 144 645 21 79 22 767 298 93 47 14 2 14

405 220 130 610 23 75 19 727 313 96 49 16 3 22

44% 52% 54% 42% 45% 37% 45% 41% 39% 38% 35% 42% 35% 19%

17% 16% 19% 16% 25% 20% 23% 17% 17% 18% 25% 14% - 8%

9% 6% 6% 6% 13% 12% 9% 7% 10% 4% 8% - - 22%

9% 13% 8% 13% 8% 14% 11% 13% 4% 13% 22% - - 3%

15% 12% 9% 19% 9% 17% 7% 18% 24% 23% 6% 20% - 19%

6% 1% 3% 5% - - 4% 4% 7% 4% 5% 24% 65% 30%

61% 68% 73% 58% 71% 57% 68% 58% 56% 56% 60% 56% 35% 26%

18% 19% 15% 18% 20% 26% 21% 19% 14% 17% 30% - - 25%

414 238 142 639 21 79 23 762 286 93 47 14 2 13

400 220 129 608 23 76 20 727 294 96 49 16 3 21

34% 38% 39% 33% 40% 30% 21% 33% 28% 25% 24% 42% - 17%

16% 18% 26% 16% 9% 15% 10% 16% 15% 22% 32% 14% - -

11% 9% 6% 9% 10% 3% 15% 8% 9% 9% 10% - - 27%

9% 13% 10% 11% 7% 16% 8% 12% 10% 11% 12% - - 6%

24% 21% 16% 26% 34% 36% 41% 27% 31% 29% 17% 20% 35% 19%

6% 1% 4% 5% - - 4% 4% 7% 4% 5% 24% 65% 31%

50% 56% 65% 49% 49% 45% 31% 48% 43% 48% 56% 56% - 17%

21% 23% 16% 20% 17% 19% 24% 20% 18% 20% 22% - - 33%

416 238 143 644 21 80 23 768 294 92 47 12 3 12

401 220 129 610 23 77 20 730 306 92 49 14 7 20

38% 43% 45% 35% 42% 33% 31% 35% 30% 30% 33% 46% 13% 35%

20% 18% 25% 20% 15% 20% 10% 20% 17% 20% 22% 6% - 3%

7% 8% 8% 7% 11% 3% 3% 7% 9% 6% 12% - - 10%

8% 12% 9% 10% 3% 13% 11% 10% 6% 11% 14% - - 3%

22% 18% 11% 23% 29% 31% 41% 24% 31% 29% 14% 22% 62% 15%

6% 1% 4% 5% - - 4% 4% 7% 4% 5% 26% 25% 34%

57% 61% 69% 55% 57% 53% 42% 54% 47% 50% 55% 52% 13% 38%

15% 20% 16% 18% 14% 17% 14% 17% 15% 17% 26% - - 13%

378 214 137 583 19 70 19 691 264 84 42 12 2 13

369 200 122 552 21 70 17 659 271 87 43 14 3 22

34% 38% 38% 31% 45% 31% 31% 31% 29% 19% 22% 47% - 38%

15% 18% 25% 18% 29% 11% 15% 17% 11% 19% 25% 7% - -

10% 9% 7% 8% 8% 5% - 8% 11% 10% 9% 4% - 9%

8% 12% 8% 12% 5% 15% 10% 12% 7% 10% 14% - - 3%
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Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
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Total

Completely oppose 14%

Don't know 22%

Not applicable - I have not heard of this territory 12%

Net: Support 45%

Net: Oppose 21%

stateawareany. Know any states? THIS IS SHOWN ONLY IN 
TEST MODE

Unweighted base 1251

Base 1251

No 6%

Yes 94%

If the residents of these territories wanted it, how much 
would you support or oppose the following US territories 
being granted statehood?

rpr_q2_1. Puerto Rico

Unweighted base 1235

Base: All US Adults 1225

Completely support 40%

Somewhat support 17%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 10%

Don't know 20%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 57%

Net: Oppose 18%

rpr_q2_2. Guam

Unweighted base 1217

Base: All US Adults 1207

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 11%

Don't know 28%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 47%

Net: Oppose 20%

rpr_q2_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1228

Base: All US Adults 1218

Completely support 33%

Somewhat support 19%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 9%

Don't know 26%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 52%

Net: Oppose 17%

rpr_q2_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1108

Base: All US Adults 1099

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 10%

Younger than 
18

18 or over NET: Any age
Not a parent / 

guardian

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Facebook Twitter LinkedIn Google+ MySpace

Parent or guardian of any children Income

12% 20% 16% 11% 11% 10% 17% 15% 15% 14% 11% 14% 12% 6%

20% 23% 22% 22% 21% 24% 24% 12% 29% 21% 18% 17% 23% 19%

16% 9% 12% 11% 30% 18% 11% 4% 13% 12% 8% 4% 11% 9%

47% 41% 43% 51% 24% 41% 40% 60% 38% 47% 54% 57% 47% 54%

18% 27% 23% 17% 25% 17% 24% 24% 20% 20% 20% 23% 19% 17%

326 424 707 496 48 391 364 339 157 980 500 386 238 72

301 417 677 498 77 449 338 284 180 940 464 343 237 65

10% 3% 6% 3% 20% 9% 4% 0% 6% 5% 3% 1% 6% 3%

90% 97% 94% 97% 80% 91% 96% 100% 94% 95% 97% 99% 94% 97%

319 421 697 491 47 383 362 337 153 968 498 385 234 71

292 410 661 489 75 437 335 281 171 921 461 341 232 63

40% 40% 40% 44% 15% 36% 39% 53% 30% 41% 51% 49% 44% 47%

14% 17% 16% 18% 17% 18% 18% 18% 13% 17% 13% 19% 16% 19%

7% 6% 6% 9% 8% 7% 8% 7% 8% 7% 7% 7% 5% 7%

9% 14% 12% 8% 15% 7% 14% 10% 13% 9% 9% 13% 9% 4%

19% 21% 20% 18% 25% 23% 16% 12% 29% 20% 17% 11% 19% 20%

10% 3% 6% 3% 20% 10% 4% 0% 6% 5% 3% 1% 6% 4%

54% 57% 56% 62% 32% 54% 57% 70% 43% 59% 64% 68% 60% 66%

16% 20% 18% 17% 22% 14% 22% 17% 21% 16% 16% 20% 15% 10%

317 412 687 484 46 374 357 335 151 954 488 384 234 71

292 400 652 482 72 426 331 279 171 910 451 341 233 64

31% 30% 30% 34% 13% 29% 28% 43% 18% 32% 40% 39% 34% 47%

17% 17% 18% 17% 3% 14% 18% 18% 16% 18% 17% 19% 16% 14%

7% 8% 8% 8% 28% 10% 7% 10% 8% 8% 7% 9% 6% 5%

9% 13% 11% 11% 8% 7% 16% 9% 14% 10% 9% 12% 8% 5%

26% 29% 28% 28% 26% 31% 25% 20% 37% 28% 23% 19% 31% 25%

10% 3% 6% 3% 21% 10% 5% 0% 6% 5% 3% 1% 6% 4%

48% 47% 48% 50% 17% 43% 47% 61% 35% 49% 57% 58% 49% 61%

16% 21% 19% 18% 36% 16% 24% 19% 22% 17% 17% 21% 13% 10%

318 420 695 488 45 380 357 338 153 961 494 385 236 69

292 411 662 484 73 433 330 283 173 916 457 342 235 62

35% 33% 33% 35% 17% 31% 31% 44% 24% 35% 45% 43% 39% 45%

15% 20% 18% 21% 8% 19% 20% 18% 15% 20% 16% 20% 16% 14%

9% 7% 7% 7% 16% 7% 8% 9% 5% 6% 8% 10% 6% 8%

7% 11% 10% 9% 8% 5% 14% 9% 13% 8% 8% 10% 7% 4%

24% 26% 25% 26% 31% 29% 22% 19% 36% 25% 20% 17% 26% 26%

10% 3% 6% 3% 21% 10% 5% 0% 6% 5% 3% 1% 6% 4%

50% 53% 52% 56% 25% 50% 51% 62% 40% 55% 61% 62% 55% 58%

16% 18% 17% 15% 24% 11% 22% 18% 18% 15% 16% 20% 13% 12%

292 382 633 433 42 343 313 316 136 872 449 358 213 64

263 372 596 434 69 391 292 262 154 827 414 318 209 58

32% 29% 30% 31% 21% 28% 27% 40% 21% 31% 42% 39% 36% 48%

15% 15% 15% 18% 9% 14% 17% 20% 10% 16% 15% 19% 12% 21%

7% 8% 8% 8% 21% 9% 8% 9% 8% 7% 7% 9% 9% 5%

9% 13% 11% 10% 8% 7% 14% 10% 14% 10% 9% 11% 7% 4%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Completely oppose 14%

Don't know 22%

Not applicable - I have not heard of this territory 12%

Net: Support 45%

Net: Oppose 21%

stateawareany. Know any states? THIS IS SHOWN ONLY IN 
TEST MODE

Unweighted base 1251

Base 1251

No 6%

Yes 94%

If the residents of these territories wanted it, how much 
would you support or oppose the following US territories 
being granted statehood?

rpr_q2_1. Puerto Rico

Unweighted base 1235

Base: All US Adults 1225

Completely support 40%

Somewhat support 17%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 10%

Don't know 20%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 57%

Net: Oppose 18%

rpr_q2_2. Guam

Unweighted base 1217

Base: All US Adults 1207

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 11%

Don't know 28%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 47%

Net: Oppose 20%

rpr_q2_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1228

Base: All US Adults 1218

Completely support 33%

Somewhat support 19%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 9%

Don't know 26%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 52%

Net: Oppose 17%

rpr_q2_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1108

Base: All US Adults 1099

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 10%

Pinterest Tumblr Instagram Snapchat Reddit WeChat Qzone Meetup Weibo Other Don't know

Not applicable - 
I am not 

currently a 
member of any 

social 

Democrat Republican

Social networks membership

12% 7% 9% 8% 7% 8% - 6% 30% 14% 10% 17% 5% 29%

25% 20% 21% 15% 15% 24% 22% 16% 13% 11% 77% 23% 16% 23%

11% 10% 12% 15% 5% - - - - 3% - 18% 10% 6%

44% 56% 50% 50% 62% 64% 78% 73% 52% 65% 13% 33% 65% 32%

20% 15% 17% 19% 18% 12% - 10% 35% 22% 10% 26% 9% 39%

413 125 503 260 133 13 10 27 12 38 8 113 440 324

406 124 478 233 117 11 12 24 11 32 10 129 412 290

5% 5% 5% 5% 1% - - - - - - 12% 3% 2%

95% 95% 95% 95% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 88% 97% 98%

412 125 499 256 132 13 10 27 12 38 8 110 437 323

405 124 472 227 115 11 12 24 11 32 10 123 409 290

40% 55% 41% 41% 51% 31% 11% 66% 23% 53% - 32% 58% 24%

18% 8% 16% 18% 22% 56% 78% 34% 41% 29% 6% 13% 19% 19%

6% 9% 7% 7% 10% - 5% - - 2% 10% 8% 4% 11%

10% 6% 7% 8% 6% - - - - 12% 18% 15% 3% 18%

23% 18% 23% 21% 11% 13% 5% - 36% 4% 66% 19% 12% 25%

5% 5% 5% 5% 1% - - - - - - 12% 3% 2%

58% 62% 57% 60% 73% 87% 89% 100% 64% 82% 6% 45% 77% 43%

15% 15% 15% 15% 15% - 5% - - 14% 28% 23% 7% 30%

404 122 486 253 129 13 10 27 12 37 7 110 433 314

394 121 456 223 113 11 12 24 11 31 10 123 406 282

34% 48% 34% 37% 43% 39% 23% 54% 39% 31% - 24% 42% 21%

15% 8% 15% 16% 17% 37% 41% 25% 50% 18% - 14% 19% 18%

7% 6% 8% 8% 7% 11% - 7% 5% 11% 10% 10% 5% 13%

9% 12% 9% 10% 12% - - 3% - 15% 19% 15% 4% 17%

30% 20% 29% 25% 21% 13% 36% 11% 6% 26% 70% 25% 25% 28%

5% 5% 5% 5% 1% - - - - - - 12% 3% 2%

49% 56% 48% 53% 60% 75% 64% 79% 89% 49% - 38% 62% 39%

16% 19% 17% 18% 18% 11% - 10% 5% 26% 30% 24% 10% 30%

408 123 491 253 131 12 10 26 10 38 8 112 433 322

402 122 464 226 114 11 12 23 7 32 10 127 405 286

36% 52% 37% 37% 41% 39% 11% 60% 32% 39% - 22% 47% 22%

18% 8% 16% 16% 15% 34% 34% 20% 36% 21% - 18% 19% 22%

6% 8% 8% 9% 14% 13% 7% 9% 23% 6% 10% 10% 5% 10%

7% 10% 7% 7% 5% - 5% - - 9% 18% 13% 4% 14%

27% 18% 27% 26% 24% 14% 42% 11% 9% 25% 72% 26% 21% 29%

5% 5% 5% 5% 1% - - - - - - 12% 3% 2%

55% 60% 53% 53% 56% 72% 45% 80% 68% 60% - 39% 66% 44%

13% 18% 15% 16% 19% 13% 12% 9% 23% 16% 28% 23% 9% 24%

357 109 444 224 115 13 10 26 12 36 7 104 385 294

353 109 424 198 102 11 12 23 11 30 10 117 361 266

34% 53% 35% 39% 43% 31% 22% 56% 28% 29% 7% 22% 42% 21%

13% 8% 14% 13% 18% 39% 67% 24% 27% 31% - 15% 19% 15%

8% 9% 6% 9% 10% 16% - 8% 39% 9% 10% 10% 5% 12%

8% 5% 10% 8% 6% - - - - 13% 12% 15% 5% 17%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Completely oppose 14%

Don't know 22%

Not applicable - I have not heard of this territory 12%

Net: Support 45%

Net: Oppose 21%

stateawareany. Know any states? THIS IS SHOWN ONLY IN 
TEST MODE

Unweighted base 1251

Base 1251

No 6%

Yes 94%

If the residents of these territories wanted it, how much 
would you support or oppose the following US territories 
being granted statehood?

rpr_q2_1. Puerto Rico

Unweighted base 1235

Base: All US Adults 1225

Completely support 40%

Somewhat support 17%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 10%

Don't know 20%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 57%

Net: Oppose 18%

rpr_q2_2. Guam

Unweighted base 1217

Base: All US Adults 1207

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 11%

Don't know 28%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 47%

Net: Oppose 20%

rpr_q2_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1228

Base: All US Adults 1218

Completely support 33%

Somewhat support 19%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 9%

Don't know 26%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 52%

Net: Oppose 17%

rpr_q2_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1108

Base: All US Adults 1099

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 10%

Independent Other Not sure Very liberal Liberal Moderate Conservative
Very 

conservative
Not sure NET: Liberal

NET: 
Conservative

Barack Obama Mitt Romney
Other 

candidate

Political Viewpoint 2012 Presidential VotePolitical Party

16% 15% 3% 3% 3% 13% 27% 34% 1% 3% 30% 7% 38% 23%

22% 29% 36% 14% 19% 18% 23% 25% 37% 17% 24% 15% 22% 20%

11% 7% 40% 7% 10% 8% 6% 6% 41% 8% 6% 9% 4% -

41% 49% 17% 73% 64% 52% 28% 31% 20% 68% 29% 65% 25% 57%

26% 15% 7% 6% 8% 22% 42% 38% 2% 7% 40% 12% 49% 23%

354 47 86 164 202 363 221 184 117 366 405 527 311 24

354 51 143 139 188 365 208 173 179 327 381 457 259 16

6% 3% 19% 4% 5% 2% 3% 3% 19% 5% 3% 4% 1% -

94% 97% 81% 96% 95% 98% 97% 97% 81% 95% 97% 96% 99% 100%

348 47 80 163 201 359 221 181 110 364 402 521 310 24

346 51 129 138 187 361 208 170 162 324 377 450 258 16

40% 37% 18% 67% 61% 42% 19% 32% 22% 64% 25% 57% 26% 46%

16% 8% 12% 10% 16% 20% 24% 16% 9% 14% 21% 21% 18% 9%

8% 9% 7% 1% 6% 6% 15% 7% 8% 4% 12% 4% 10% -

15% 14% 3% 4% 2% 9% 21% 22% 2% 3% 22% 5% 26% 15%

15% 29% 40% 13% 9% 21% 17% 19% 39% 11% 18% 9% 20% 30%

6% 3% 21% 4% 5% 2% 3% 3% 21% 5% 3% 4% 1% -

56% 46% 29% 77% 77% 62% 44% 49% 30% 77% 46% 78% 43% 55%

23% 23% 10% 5% 8% 15% 36% 30% 9% 7% 33% 9% 36% 15%

348 47 75 164 199 354 221 175 104 363 396 521 302 24

348 51 120 139 185 355 208 165 155 324 373 452 252 16

31% 27% 11% 54% 38% 33% 21% 24% 14% 45% 22% 45% 22% 37%

14% 10% 12% 12% 21% 17% 21% 15% 10% 17% 18% 18% 21% -

8% 7% 13% 5% 8% 9% 14% 8% 8% 7% 11% 7% 10% 7%

15% 19% 2% 6% 4% 11% 19% 23% 1% 5% 20% 6% 23% 13%

25% 34% 40% 19% 25% 29% 23% 27% 44% 22% 25% 19% 23% 43%

6% 3% 22% 4% 5% 2% 3% 3% 22% 5% 3% 4% 1% -

46% 37% 23% 66% 59% 50% 41% 40% 24% 62% 41% 63% 43% 37%

23% 26% 15% 11% 11% 19% 33% 30% 9% 11% 32% 13% 33% 20%

349 47 77 164 199 353 220 183 109 363 403 520 309 24

350 51 127 139 185 351 206 172 164 324 378 450 255 16

33% 27% 16% 54% 44% 36% 22% 29% 15% 48% 25% 49% 20% 35%

19% 8% 12% 15% 21% 18% 27% 18% 11% 18% 23% 19% 24% 3%

9% 7% 7% 6% 6% 10% 8% 7% 6% 6% 7% 6% 10% 7%

12% 19% 2% 4% 4% 8% 18% 18% 1% 4% 18% 6% 20% 13%

22% 36% 41% 18% 20% 26% 22% 26% 46% 19% 24% 15% 25% 43%

6% 3% 21% 4% 5% 2% 3% 3% 21% 5% 3% 4% 1% -

52% 35% 29% 68% 65% 54% 49% 47% 26% 66% 48% 68% 44% 37%

21% 26% 9% 10% 11% 18% 26% 25% 7% 10% 26% 12% 30% 20%

320 41 68 153 174 328 197 167 89 327 364 476 284 23

321 42 109 131 163 334 183 156 132 294 339 413 237 16

27% 31% 19% 53% 36% 31% 21% 25% 15% 43% 23% 42% 20% 35%

15% 8% 12% 16% 20% 14% 22% 15% 8% 18% 19% 20% 17% 3%

10% 10% 8% 4% 8% 11% 9% 9% 6% 6% 9% 6% 12% 5%

14% 10% 1% 3% 4% 10% 17% 23% 3% 4% 20% 7% 23% 13%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Completely oppose 14%

Don't know 22%

Not applicable - I have not heard of this territory 12%

Net: Support 45%

Net: Oppose 21%

stateawareany. Know any states? THIS IS SHOWN ONLY IN 
TEST MODE

Unweighted base 1251

Base 1251

No 6%

Yes 94%

If the residents of these territories wanted it, how much 
would you support or oppose the following US territories 
being granted statehood?

rpr_q2_1. Puerto Rico

Unweighted base 1235

Base: All US Adults 1225

Completely support 40%

Somewhat support 17%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 10%

Don't know 20%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 57%

Net: Oppose 18%

rpr_q2_2. Guam

Unweighted base 1217

Base: All US Adults 1207

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 11%

Don't know 28%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 47%

Net: Oppose 20%

rpr_q2_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1228

Base: All US Adults 1218

Completely support 33%

Somewhat support 19%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 9%

Don't know 26%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 52%

Net: Oppose 17%

rpr_q2_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1108

Base: All US Adults 1099

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 10%

I did not vote Hillary Clinton Donald Trump Gary Johnson Jill Stein Evan McMullin Other
Did not vote 
for President

Yes No Don't know
Completely 

support
Somewhat 

support
Somewhat 

oppose

2016 Presidential Vote Voting Registration

8% 5% 35% 22% 4% 32% 18% 7% 18% 6% - 4% 13% 19%

29% 15% 19% 2% 7% 25% 15% 30% 18% 29% 41% 9% 22% 29%

20% 6% 5% - - - - 22% 7% 22% 34% 5% 5% 6%

37% 72% 31% 48% 82% 43% 63% 35% 51% 33% 25% 78% 46% 24%

14% 7% 45% 50% 11% 32% 22% 14% 24% 16% - 8% 26% 40%

389 411 412 33 28 4 22 341 1070 150 31 537 219 87

518 336 327 20 13 1 11 544 838 338 75 488 208 90

9% 1% 2% - - - - 11% 2% 9% 25% - - -

91% 99% 98% 100% 100% 100% 100% 89% 98% 91% 75% 100% 100% 100%

380 410 410 33 28 4 22 328 1066 142 27 537 219 87

501 335 325 20 13 1 11 521 833 326 66 488 208 90

32% 67% 22% 52% 82% 49% 48% 32% 45% 32% 8% 100% - -

14% 15% 21% 7% - 26% 33% 16% 18% 16% 9% - 100% -

9% 3% 11% 24% 12% - - 7% 6% 8% 13% - - 100%

8% 4% 25% 12% 3% - 9% 5% 13% 6% - - - -

29% 10% 18% 4% 4% 25% 10% 28% 15% 27% 40% - - -

9% 1% 2% - - - - 11% 2% 10% 29% - - -

45% 82% 43% 59% 82% 75% 81% 48% 63% 48% 17% 100% 100% -

17% 8% 37% 37% 14% - 9% 12% 19% 15% 13% - - 100%

370 406 402 33 28 4 22 322 1051 137 29 527 214 85

486 331 319 20 13 1 11 512 822 315 69 477 203 89

21% 50% 20% 48% 71% 49% 52% 22% 35% 23% 6% 72% 8% 8%

13% 16% 21% - 4% 26% 25% 14% 18% 12% 13% 10% 60% 13%

10% 6% 12% 18% 9% - 4% 9% 8% 9% 10% 3% 13% 49%

9% 5% 22% 28% 3% - 9% 7% 13% 7% 6% 2% 4% 16%

38% 22% 23% 6% 13% 25% 10% 36% 23% 38% 38% 13% 16% 14%

9% 1% 2% - - - - 12% 2% 10% 28% - - -

34% 66% 41% 48% 76% 75% 77% 37% 54% 35% 19% 82% 68% 21%

19% 11% 34% 46% 12% - 13% 16% 21% 17% 15% 5% 17% 65%

375 407 411 33 28 4 22 323 1060 139 29 532 217 86

498 333 326 20 13 1 11 515 830 318 71 482 207 89

25% 55% 19% 47% 76% 49% 52% 26% 38% 25% 16% 77% 6% 12%

16% 17% 26% 5% - 26% 18% 16% 21% 16% 5% 11% 63% 25%

8% 4% 11% 35% 12% - 9% 6% 8% 9% - 1% 13% 46%

6% 6% 19% 7% 3% - 4% 6% 11% 5% 7% 1% 3% 9%

36% 17% 22% 6% 10% 25% 17% 36% 21% 35% 45% 9% 15% 8%

9% 1% 2% - - - - 12% 2% 10% 27% - - -

41% 72% 45% 51% 76% 75% 70% 41% 58% 41% 21% 89% 70% 37%

14% 10% 31% 43% 14% - 13% 11% 19% 13% 7% 2% 15% 56%

325 360 382 29 27 3 20 287 958 125 25 485 192 76

432 295 303 18 12 1 10 459 750 289 60 435 186 78

23% 47% 17% 47% 75% 67% 57% 24% 34% 23% 12% 70% 5% 11%

12% 17% 19% 10% - - 16% 13% 17% 15% 6% 10% 59% 14%

9% 5% 13% 6% 9% - 5% 8% 10% 8% - 4% 13% 42%

7% 7% 23% 5% 3% - 10% 5% 13% 7% - 1% 5% 10%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Completely oppose 14%

Don't know 22%

Not applicable - I have not heard of this territory 12%

Net: Support 45%

Net: Oppose 21%

stateawareany. Know any states? THIS IS SHOWN ONLY IN 
TEST MODE

Unweighted base 1251

Base 1251

No 6%

Yes 94%

If the residents of these territories wanted it, how much 
would you support or oppose the following US territories 
being granted statehood?

rpr_q2_1. Puerto Rico

Unweighted base 1235

Base: All US Adults 1225

Completely support 40%

Somewhat support 17%

Somewhat oppose 7%

Completely oppose 10%

Don't know 20%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 57%

Net: Oppose 18%

rpr_q2_2. Guam

Unweighted base 1217

Base: All US Adults 1207

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 11%

Don't know 28%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 47%

Net: Oppose 20%

rpr_q2_3. US Virgin Islands

Unweighted base 1228

Base: All US Adults 1218

Completely support 33%

Somewhat support 19%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 9%

Don't know 26%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 52%

Net: Oppose 17%

rpr_q2_4. Northern Mariana Islands

Unweighted base 1108

Base: All US Adults 1099

Completely support 30%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 9%

Completely oppose 10%

Completely 
oppose

Don't know

Not applicable - 
I have not 

heard of this 
territory

Net: Support Net: Oppose

Puerto Rico

61% 12% - 7% 44%

13% 56% - 13% 20%

2% 12% 100% 5% 4%

13% 19% - 68% 18%

72% 14% - 14% 59%

139 208 45 756 226

128 241 69 696 219

- - 100% - -

100% 100% - 100% 100%

139 208 45 756 226

128 241 69 696 219

- - - 70% -

- - - 30% -

- - - - 41%

100% - - - 59%

- 100% - - -

- - 100% - -

- - - 100% -

100% - - - 100%

139 197 45 741 224

128 226 69 680 217

2% - - 53% 4%

6% 3% - 25% 9%

15% 1% - 6% 29%

72% 2% - 2% 49%

5% 94% - 14% 9%

- - 100% - -

8% 3% - 78% 13%

87% 3% - 8% 78%

139 199 45 749 225

128 227 69 689 218

1% 2% - 56% 6%

11% 1% - 27% 17%

13% 0% - 5% 26%

70% 2% - 1% 45%

5% 94% - 11% 6%

- - 100% - -

12% 3% - 83% 22%

83% 2% - 6% 71%

130 172 45 677 206

122 198 69 621 200

1% 2% - 50% 5%

7% 0% - 25% 9%

13% 2% - 6% 24%

72% 2% - 2% 47%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Male Female 18-34 35-54 55+ Northeast Midwest South West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Total

Gender Age Region Race

Don't know 29% 25% 34% 27% 34% 28% 35% 29% 29% 25% 30% 36% 27% 20% 39%

Not applicable - I have not heard of this territory 6% 5% 7% 8% 8% 4% 3% 6% 10% 4% 5% 9% 11% 6% 10%

Net: Support 45% 46% 45% 50% 44% 43% 45% 46% 41% 52% 45% 41% 47% 50% 31%

Net: Oppose 19% 24% 13% 16% 14% 25% 17% 19% 20% 20% 20% 14% 15% 24% 20%

rpr_q2_5. American Samoa

Unweighted base 1177 553 624 342 374 461 212 227 444 294 830 121 147 79 402

Base: All US Adults 1165 588 577 340 366 459 218 227 437 283 798 149 124 94 435

Completely support 32% 34% 31% 34% 34% 29% 28% 38% 28% 37% 33% 33% 24% 33% 21%

Somewhat support 16% 16% 16% 18% 12% 18% 17% 15% 16% 16% 16% 13% 25% 13% 12%

Somewhat oppose 8% 11% 5% 10% 8% 7% 14% 5% 6% 9% 8% 7% 8% 8% 7%

Completely oppose 10% 12% 8% 6% 7% 16% 7% 10% 14% 8% 11% 6% 8% 15% 12%

Don't know 27% 22% 32% 25% 31% 26% 30% 27% 26% 27% 27% 33% 24% 27% 38%

Not applicable - I have not heard of this territory 6% 5% 7% 7% 7% 4% 3% 6% 9% 3% 5% 8% 11% 5% 9%

Net: Support 48% 49% 47% 52% 46% 47% 46% 53% 45% 52% 49% 46% 49% 46% 34%

Net: Oppose 19% 23% 14% 16% 15% 23% 21% 15% 20% 18% 20% 13% 16% 22% 19%

rpr_q3. How much would you support or oppose the District 
of Columbia (DC) being granted separate statehood?

Unweighted base 1251 567 684 371 397 483 229 242 469 311 869 135 161 86 448

Base: All US Adults 1251 608 643 370 390 491 239 246 466 301 842 165 141 103 493

Completely support 21% 24% 19% 22% 20% 22% 20% 18% 22% 24% 24% 22% 15% 12% 16%

Somewhat support 13% 13% 12% 16% 14% 10% 20% 11% 10% 13% 12% 10% 15% 22% 11%

Somewhat oppose 10% 10% 10% 13% 9% 8% 12% 10% 10% 7% 10% 8% 14% 9% 11%

Completely oppose 20% 24% 16% 9% 19% 29% 16% 22% 21% 19% 23% 8% 13% 20% 16%

Don't know 36% 29% 43% 40% 38% 31% 32% 39% 36% 37% 31% 53% 43% 37% 47%

Net: Support 34% 38% 31% 38% 35% 32% 40% 29% 33% 37% 36% 32% 30% 34% 26%

Net: Oppose 30% 33% 26% 22% 28% 37% 28% 32% 32% 26% 33% 16% 27% 29% 27%

rpr_q4__coded. You said you  Puerto Rico receiving 
statehood. What are your reasons for your position? Please 
enter your rationale in the box below, giving as much detail 
as possible.

Unweighted base 980 496 484 282 305 393 183 179 364 254 699 94 120 67 298

Base 913 485 429 258 272 383 176 171 335 231 644 100 96 74 287

Puerto Rico is too different from the US 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% - 0% 1% 0% - 1%

Opposed to colonizing or territories 2% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 2%

Puerto Rico has a large population 2% 3% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 3% - 1% 1% 1%

Puerto Rico is too far from America 1% 1% - 0% - 1% 1% 2% 0% - 1% - - - 1%

Puerto Rico is close to America 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 0% 3% 2% 2% - 1% - 1%

Puerto Rico is already a territory 4% 3% 4% 5% 2% 4% 2% 4% 5% 2% 3% 3% 6% 4% 3%

It would be a liberal state 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% - 2% 0% 1% - - 1% 1%

No reason to not support 7% 6% 8% 8% 10% 5% 3% 13% 7% 6% 7% 11% 6% 1% 8%

Need to speak English 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 1% - 1% - 1%

Support if the people want statehood 5% 5% 5% 5% 5% 6% 4% 7% 5% 5% 6% 3% 6% 1% 2%

Benefit to US economy 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 4% 4% - 2%

Don't change status quo 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2%

They would have to pay more taxes as a state 3% 3% 2% 1% 3% 4% 6% 2% 2% 2% 3% 2% - 3% 2%

Statehood is overdue 5% 6% 4% 2% 4% 8% 1% 7% 6% 5% 6% 4% 3% 4% 4%

NA 14% 15% 12% 26% 16% 3% 18% 14% 11% 14% 10% 19% 24% 20% 14%

America has enough people 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 2% - 2% 2%

The Puerto Rican government is corrupt 4% 6% 3% 2% 4% 7% 6% 4% 3% 5% 5% - 4% 3% 5%

They deserve assistance or benefits 7% 4% 10% 8% 5% 8% 6% 7% 8% 6% 8% 8% 3% 8% 8%

Burden on the US economy 6% 7% 5% 4% 4% 8% 4% 5% 9% 2% 5% 2% 4% 14% 5%

There are enough US states 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% - - 2%

They do not pay enough taxes 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - 2% - 1%

They already pay some taxes 2% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 1% 2% 4% 2% 0% 1% 5% 3%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Don't know 29%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 45%

Net: Oppose 19%

rpr_q2_5. American Samoa

Unweighted base 1177

Base: All US Adults 1165

Completely support 32%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 10%

Don't know 27%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 48%

Net: Oppose 19%

rpr_q3. How much would you support or oppose the District 
of Columbia (DC) being granted separate statehood?

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 21%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 10%

Completely oppose 20%

Don't know 36%

Net: Support 34%

Net: Oppose 30%

rpr_q4__coded. You said you  Puerto Rico receiving 
statehood. What are your reasons for your position? Please 
enter your rationale in the box below, giving as much detail 
as possible.

Unweighted base 980

Base 913

Puerto Rico is too different from the US 0%

Opposed to colonizing or territories 2%

Puerto Rico has a large population 2%

Puerto Rico is too far from America 1%

Puerto Rico is close to America 2%

Puerto Rico is already a territory 4%

It would be a liberal state 1%

No reason to not support 7%

Need to speak English 1%

Support if the people want statehood 5%

Benefit to US economy 1%

Don't change status quo 2%

They would have to pay more taxes as a state 3%

Statehood is overdue 5%

NA 14%

America has enough people 1%

The Puerto Rican government is corrupt 4%

They deserve assistance or benefits 7%

Burden on the US economy 6%

There are enough US states 1%

They do not pay enough taxes 1%

They already pay some taxes 2%

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or civil 
partnership

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated Other
Prefer not to 

say

Education Marital Status

26% 22% 19% 26% 14% 38% 39% 27% 34% 38% 24% 15% 35% 19%

6% 1% 4% 5% - - 5% 5% 8% 4% 5% 27% 65% 31%

50% 56% 63% 49% 73% 42% 46% 49% 40% 38% 47% 54% - 38%

18% 21% 15% 20% 13% 20% 10% 20% 18% 20% 23% 4% - 12%

397 236 142 621 21 75 20 737 275 92 45 13 3 12

383 219 128 587 23 73 17 700 282 95 46 15 7 20

36% 41% 43% 33% 34% 30% 42% 33% 31% 28% 30% 49% - 35%

16% 19% 23% 18% 12% 15% 15% 17% 14% 16% 19% 10% - -

10% 9% 6% 8% 3% 4% 4% 7% 11% 7% 11% - - 5%

8% 13% 9% 12% 17% 14% 6% 12% 6% 12% 15% - - 15%

25% 18% 15% 24% 34% 37% 29% 26% 30% 33% 20% 16% 75% 12%

6% 1% 4% 5% - - 5% 4% 8% 4% 5% 25% 25% 34%

52% 60% 67% 51% 46% 45% 57% 51% 45% 45% 50% 59% - 35%

17% 22% 15% 20% 20% 18% 10% 19% 17% 19% 26% - - 20%

421 238 144 652 21 82 24 779 300 94 47 14 3 14

408 220 130 621 23 79 21 745 315 97 49 16 7 22

19% 31% 37% 21% 18% 29% 30% 22% 18% 27% 21% 18% - 28%

15% 11% 18% 14% 15% 14% 3% 13% 13% 12% 8% 6% - 20%

10% 8% 9% 9% 7% 12% 7% 9% 11% 13% 14% - - 3%

21% 26% 25% 22% 32% 14% 18% 21% 18% 21% 20% 16% - 5%

36% 25% 12% 34% 28% 32% 42% 34% 39% 28% 37% 61% 100% 44%

34% 42% 54% 35% 33% 43% 33% 36% 31% 38% 29% 23% - 48%

30% 34% 34% 31% 39% 26% 25% 30% 29% 34% 34% 16% - 7%

341 209 132 518 19 67 20 624 225 71 42 9 1 8

320 193 114 463 21 62 17 563 216 70 44 9 1 11

1% - - 1% - 1% - 1% - - - - - -

2% 1% 1% 2% - - - 1% 3% 1% - - - -

4% 1% 4% 2% - 2% - 2% 3% 3% - 10% - -

0% 1% 1% 0% - - - 0% 0% 1% 2% - - -

2% 2% 3% 2% - - - 1% 1% 7% - - - -

4% 5% 1% 3% 6% 2% - 3% 5% 2% 3% 7% - -

1% 1% 1% 1% - - - 1% 0% - - - - -

8% 6% 5% 7% 11% 10% 8% 7% 10% 3% 2% - - -

0% 1% - 1% - - - 1% 0% 1% - - - -

6% 6% 8% 5% 2% 7% 18% 5% 5% 6% 3% 11% - -

1% 1% - 2% 9% - - 2% 1% - - - - -

1% 2% 3% 1% - 4% - 2% 2% 3% 2% - - -

2% 4% 6% 4% - 2% - 3% 2% 2% 4% - - -

6% 5% 6% 6% 2% 1% 5% 5% 4% 8% 4% - - -

14% 11% 16% 12% 15% 16% 9% 12% 17% 11% 16% 6% - 29%

1% 0% 1% 1% - 2% 6% 1% - 2% 2% - - -

5% 3% 4% 6% - 3% 10% 6% 1% 4% 6% - - -

6% 8% 7% 6% 3% 8% 21% 6% 9% 7% 13% 8% - -

5% 9% 4% 7% 5% 5% 12% 7% 3% 5% 9% - - 6%

1% 1% - 1% - 1% - 1% 2% - - - - -

1% 1% 1% 1% - - - 1% 0% 2% 2% 11% - -

1% 3% 1% 1% 10% 1% 8% 1% 4% - 1% - - 28%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Don't know 29%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 45%

Net: Oppose 19%

rpr_q2_5. American Samoa

Unweighted base 1177

Base: All US Adults 1165

Completely support 32%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 10%

Don't know 27%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 48%

Net: Oppose 19%

rpr_q3. How much would you support or oppose the District 
of Columbia (DC) being granted separate statehood?

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 21%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 10%

Completely oppose 20%

Don't know 36%

Net: Support 34%

Net: Oppose 30%

rpr_q4__coded. You said you  Puerto Rico receiving 
statehood. What are your reasons for your position? Please 
enter your rationale in the box below, giving as much detail 
as possible.

Unweighted base 980

Base 913

Puerto Rico is too different from the US 0%

Opposed to colonizing or territories 2%

Puerto Rico has a large population 2%

Puerto Rico is too far from America 1%

Puerto Rico is close to America 2%

Puerto Rico is already a territory 4%

It would be a liberal state 1%

No reason to not support 7%

Need to speak English 1%

Support if the people want statehood 5%

Benefit to US economy 1%

Don't change status quo 2%

They would have to pay more taxes as a state 3%

Statehood is overdue 5%

NA 14%

America has enough people 1%

The Puerto Rican government is corrupt 4%

They deserve assistance or benefits 7%

Burden on the US economy 6%

There are enough US states 1%

They do not pay enough taxes 1%

They already pay some taxes 2%

Younger than 
18

18 or over NET: Any age
Not a parent / 

guardian

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Facebook Twitter LinkedIn Google+ MySpace

Parent or guardian of any children Income

25% 32% 30% 30% 21% 32% 29% 20% 39% 30% 23% 20% 29% 17%

12% 3% 6% 4% 22% 11% 5% 0% 7% 6% 4% 1% 7% 4%

47% 43% 45% 49% 29% 42% 44% 60% 31% 47% 57% 58% 49% 69%

16% 21% 19% 18% 28% 16% 22% 19% 22% 17% 16% 20% 16% 10%

309 403 670 464 43 362 340 329 146 920 477 378 228 67

284 392 635 461 69 409 315 274 167 872 440 335 226 61

33% 30% 30% 37% 19% 31% 31% 42% 22% 34% 43% 42% 36% 46%

18% 17% 18% 15% 2% 15% 16% 19% 14% 17% 17% 19% 15% 14%

8% 6% 7% 9% 18% 10% 7% 9% 4% 7% 6% 8% 6% 6%

8% 14% 11% 9% 11% 5% 15% 11% 14% 9% 10% 11% 8% 5%

22% 30% 27% 28% 27% 29% 27% 19% 38% 26% 21% 19% 29% 25%

11% 3% 6% 3% 22% 10% 5% 0% 7% 6% 3% 1% 6% 4%

51% 47% 49% 51% 22% 46% 46% 61% 37% 51% 60% 61% 51% 60%

16% 20% 18% 18% 29% 15% 22% 20% 19% 17% 16% 19% 13% 11%

326 424 707 496 48 391 364 339 157 980 500 386 238 72

301 417 677 498 77 449 338 284 180 940 464 343 237 65

19% 19% 19% 27% 11% 17% 21% 32% 17% 22% 27% 29% 22% 24%

16% 12% 13% 12% 14% 14% 13% 14% 9% 14% 14% 14% 16% 10%

12% 9% 10% 10% 5% 11% 9% 10% 6% 9% 9% 9% 10% 18%

15% 28% 23% 17% 11% 14% 20% 28% 20% 18% 19% 25% 17% 14%

39% 32% 35% 34% 59% 44% 37% 16% 47% 37% 31% 23% 35% 34%

35% 31% 32% 39% 25% 31% 34% 46% 27% 35% 41% 42% 37% 34%

27% 37% 33% 27% 16% 26% 29% 38% 26% 28% 28% 35% 27% 32%

244 336 549 403 28 280 293 299 108 766 423 347 190 56

206 313 490 383 41 293 265 245 110 689 369 300 174 49

0% 1% 1% - - 0% 1% 0% - 1% 0% 0% 0% 1%

2% 1% 1% 2% - 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 0% -

2% 1% 1% 3% 5% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 1% -

- 1% 1% 1% - 1% - 1% - 1% 0% 0% 1% -

2% 2% 3% 1% - 1% 1% 2% 4% 2% 1% 1% 1% -

1% 3% 3% 4% 6% 3% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 3%

1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% - -

8% 5% 6% 9% - 11% 5% 5% 7% 7% 6% 4% 10% 3%

1% 0% 1% 1% - 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% -

5% 6% 6% 5% - 4% 5% 8% 4% 5% 5% 7% 5% 1%

4% 1% 2% 1% - 2% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% -

1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 0% -

5% 4% 5% 1% - 1% 1% 6% 4% 3% 4% 3% 3% 3%

3% 7% 5% 5% - 4% 4% 8% 3% 5% 3% 5% 5% 2%

22% 12% 15% 10% 35% 14% 14% 13% 11% 12% 13% 10% 11% 32%

1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 5%

4% 6% 5% 5% 3% 3% 5% 4% 6% 5% 4% 4% 3% 4%

6% 6% 7% 9% - 8% 7% 7% 8% 8% 9% 8% 8% 6%

5% 7% 6% 6% 1% 2% 5% 7% 14% 5% 6% 9% 5% 1%

1% 2% 2% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 0% -

- 2% 1% 0% - 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2%

1% 1% 1% 3% 9% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 3%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Don't know 29%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 45%

Net: Oppose 19%

rpr_q2_5. American Samoa

Unweighted base 1177

Base: All US Adults 1165

Completely support 32%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 10%

Don't know 27%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 48%

Net: Oppose 19%

rpr_q3. How much would you support or oppose the District 
of Columbia (DC) being granted separate statehood?

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 21%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 10%

Completely oppose 20%

Don't know 36%

Net: Support 34%

Net: Oppose 30%

rpr_q4__coded. You said you  Puerto Rico receiving 
statehood. What are your reasons for your position? Please 
enter your rationale in the box below, giving as much detail 
as possible.

Unweighted base 980

Base 913

Puerto Rico is too different from the US 0%

Opposed to colonizing or territories 2%

Puerto Rico has a large population 2%

Puerto Rico is too far from America 1%

Puerto Rico is close to America 2%

Puerto Rico is already a territory 4%

It would be a liberal state 1%

No reason to not support 7%

Need to speak English 1%

Support if the people want statehood 5%

Benefit to US economy 1%

Don't change status quo 2%

They would have to pay more taxes as a state 3%

Statehood is overdue 5%

NA 14%

America has enough people 1%

The Puerto Rican government is corrupt 4%

They deserve assistance or benefits 7%

Burden on the US economy 6%

There are enough US states 1%

They do not pay enough taxes 1%

They already pay some taxes 2%

Pinterest Tumblr Instagram Snapchat Reddit WeChat Qzone Meetup Weibo Other Don't know

Not applicable - 
I am not 

currently a 
member of any 

social 

Democrat Republican

Social networks membership

32% 20% 29% 26% 22% 13% 11% 12% 6% 17% 70% 25% 26% 32%

5% 6% 6% 5% 1% - - - - - - 13% 4% 3%

47% 61% 50% 52% 61% 70% 89% 80% 55% 61% 7% 37% 60% 36%

16% 14% 16% 17% 16% 16% - 8% 39% 23% 23% 25% 10% 29%

386 116 468 234 127 13 10 27 12 37 8 107 413 311

380 117 443 208 111 11 12 24 11 31 10 121 386 280

35% 50% 36% 39% 42% 37% 17% 56% 51% 34% - 22% 44% 23%

15% 9% 15% 14% 17% 37% 34% 25% 25% 21% - 16% 18% 17%

6% 5% 8% 9% 9% 5% 5% 2% 3% 7% 10% 8% 5% 10%

9% 9% 9% 9% 10% 8% 7% 4% 15% 13% 24% 16% 5% 16%

31% 21% 27% 24% 22% 13% 36% 14% 6% 26% 66% 25% 24% 31%

5% 5% 5% 5% 1% - - - - - - 12% 3% 2%

49% 60% 51% 53% 59% 74% 51% 80% 76% 55% - 39% 63% 41%

15% 14% 17% 18% 19% 13% 12% 6% 18% 19% 34% 24% 10% 26%

413 125 503 260 133 13 10 27 12 38 8 113 440 324

406 124 478 233 117 11 12 24 11 32 10 129 412 290

20% 34% 26% 22% 31% 36% 22% 54% 31% 27% - 18% 35% 13%

13% 10% 15% 14% 18% 25% 18% 11% 15% 8% 15% 7% 12% 15%

10% 9% 9% 8% 14% 33% 23% 21% 48% 4% - 7% 8% 13%

19% 9% 14% 16% 18% - 31% 15% - 41% 18% 27% 14% 28%

38% 38% 36% 40% 19% 6% 5% - 6% 20% 66% 41% 31% 31%

33% 44% 41% 36% 49% 61% 40% 64% 46% 35% 15% 25% 47% 29%

29% 18% 23% 24% 32% 33% 54% 36% 48% 45% 18% 34% 23% 41%

319 101 389 204 119 11 9 27 10 36 4 85 379 242

293 95 337 169 102 10 12 24 7 30 3 84 345 210

1% - 0% 1% - - - - - 2% - - 0% 1%

2% 5% 2% 4% 1% 7% - - - - - 2% 2% 0%

1% 3% 2% 3% 6% - - - - - - 1% 3% 1%

1% - - - - - - - - - - - 0% 1%

2% 2% 1% 1% 3% - - - - 4% - 2% 2% 2%

5% 8% 4% 7% 7% - - - - 3% - 2% 3% 3%

- - 0% - - - - - - 3% 34% 2% 0% 2%

7% 6% 8% 4% 3% - - 10% - 5% - 7% 7% 4%

0% - 0% 0% - - - - - - - 0% 0% 1%

4% 5% 5% 7% 8% - - 12% - 5% - 5% 5% 4%

1% - 2% 0% 1% - - - - - - - 1% 1%

2% 0% 2% 2% 1% - - - - - - 2% 2% 3%

2% 1% 2% 1% 2% - - 7% - 8% - 3% 3% 2%

6% 2% 3% 2% 2% - - - - 4% - 8% 7% 6%

11% 20% 15% 15% 12% 50% 25% 45% 58% 9% 47% 8% 12% 17%

1% 1% 1% 1% 1% - - - - - - 2% 1% 3%

3% 3% 2% 2% 4% - - - - 10% - 8% 1% 9%

11% 9% 8% 9% 12% 21% 29% 9% 8% 6% - 3% 13% 1%

5% 4% 5% 5% 5% - - - - 6% - 9% 1% 8%

1% 3% 1% 1% 1% - - - - - - 1% 1% 2%

1% - 0% 0% 1% - - 5% - - - 1% 0% 2%

3% 6% 3% 5% 2% - - - - 5% - - 3% 0%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Don't know 29%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 45%

Net: Oppose 19%

rpr_q2_5. American Samoa

Unweighted base 1177

Base: All US Adults 1165

Completely support 32%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 10%

Don't know 27%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 48%

Net: Oppose 19%

rpr_q3. How much would you support or oppose the District 
of Columbia (DC) being granted separate statehood?

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 21%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 10%

Completely oppose 20%

Don't know 36%

Net: Support 34%

Net: Oppose 30%

rpr_q4__coded. You said you  Puerto Rico receiving 
statehood. What are your reasons for your position? Please 
enter your rationale in the box below, giving as much detail 
as possible.

Unweighted base 980

Base 913

Puerto Rico is too different from the US 0%

Opposed to colonizing or territories 2%

Puerto Rico has a large population 2%

Puerto Rico is too far from America 1%

Puerto Rico is close to America 2%

Puerto Rico is already a territory 4%

It would be a liberal state 1%

No reason to not support 7%

Need to speak English 1%

Support if the people want statehood 5%

Benefit to US economy 1%

Don't change status quo 2%

They would have to pay more taxes as a state 3%

Statehood is overdue 5%

NA 14%

America has enough people 1%

The Puerto Rican government is corrupt 4%

They deserve assistance or benefits 7%

Burden on the US economy 6%

There are enough US states 1%

They do not pay enough taxes 1%

They already pay some taxes 2%

Independent Other Not sure Very liberal Liberal Moderate Conservative
Very 

conservative
Not sure NET: Liberal

NET: 
Conservative

Barack Obama Mitt Romney
Other 

candidate

Political Viewpoint 2012 Presidential VotePolitical Party

27% 37% 36% 20% 27% 32% 28% 25% 42% 24% 27% 20% 27% 44%

6% 4% 25% 5% 6% 3% 4% 3% 26% 5% 3% 5% 1% -

43% 39% 30% 68% 55% 45% 42% 40% 24% 61% 41% 62% 37% 38%

24% 20% 9% 7% 12% 21% 26% 32% 8% 10% 29% 14% 35% 18%

339 46 68 159 192 341 214 177 94 351 391 506 301 24

337 49 113 135 179 344 201 167 139 314 368 438 251 16

32% 32% 15% 58% 39% 34% 23% 26% 14% 47% 24% 45% 22% 37%

15% 8% 11% 11% 19% 18% 20% 14% 9% 16% 17% 19% 19% 2%

9% 5% 10% 5% 8% 9% 10% 6% 10% 6% 8% 7% 7% 9%

14% 14% 4% 3% 4% 11% 16% 22% 2% 4% 19% 6% 23% 13%

24% 38% 37% 18% 25% 26% 27% 29% 40% 22% 28% 18% 27% 39%

6% 3% 24% 4% 5% 2% 3% 3% 25% 5% 3% 5% 1% -

47% 39% 26% 69% 58% 52% 43% 40% 23% 63% 42% 64% 41% 40%

23% 20% 14% 8% 12% 19% 27% 29% 12% 10% 28% 13% 30% 22%

354 47 86 164 202 363 221 184 117 366 405 527 311 24

354 51 143 139 188 365 208 173 179 327 381 457 259 16

19% 18% 6% 43% 40% 20% 11% 14% 7% 42% 13% 36% 10% 20%

13% 7% 13% 15% 14% 12% 16% 10% 11% 14% 13% 15% 10% 16%

10% 19% 4% 9% 8% 14% 10% 8% 6% 8% 9% 8% 12% 5%

26% 23% 5% 9% 11% 17% 37% 40% 4% 10% 39% 14% 46% 38%

32% 34% 72% 24% 26% 38% 26% 27% 71% 25% 27% 27% 22% 20%

32% 24% 19% 58% 55% 31% 28% 25% 18% 56% 26% 51% 20% 36%

36% 42% 9% 18% 19% 31% 47% 48% 10% 19% 47% 22% 58% 44%

283 38 38 140 181 289 177 140 53 321 317 464 243 19

273 35 51 113 160 276 166 133 64 273 299 390 204 11

0% - - - - 0% 1% 1% - - 1% 0% 1% -

2% 3% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 0% -

3% 5% - 3% 5% 2% 1% 1% - 4% 1% 2% 1% 12%

0% 3% - - - 0% 3% - - - 1% 0% 1% -

1% 3% - 1% 2% 1% 1% 4% 1% 2% 2% 1% 2% -

5% 7% 2% 1% 2% 5% 4% 2% 7% 2% 3% 3% 2% -

1% 3% - - - 0% 2% 2% - - 2% - 4% -

9% 5% 11% 8% 11% 9% 4% 3% 4% 10% 4% 8% 2% -

0% 1% - - 0% 0% 1% 2% - 0% 1% 0% 2% -

7% 11% - 11% 5% 4% 7% 3% 1% 7% 5% 4% 7% 16%

2% - 2% - 2% 2% 1% 2% - 1% 1% 0% 2% -

2% - - 2% 2% 1% 3% 3% - 2% 3% 2% 2% 7%

4% 5% 1% 2% 1% 4% 5% 2% - 1% 4% 3% 5% -

4% 3% - 7% 6% 6% 3% 5% 1% 6% 4% 6% 5% 6%

10% 19% 28% 16% 12% 13% 8% 18% 23% 14% 12% 16% 5% -

- - - 1% - 1% 3% 1% - 0% 2% 1% 2% -

6% 5% - 0% 2% 2% 12% 9% - 1% 11% 1% 13% 16%

5% 4% 4% 11% 13% 7% 2% 2% 13% 12% 2% 10% 2% 7%

11% 4% - 1% 1% 5% 11% 13% - 1% 12% 2% 15% 4%

2% 2% - 1% 1% 1% 2% 3% - 1% 2% 1% 3% -

1% - 2% - - 2% 2% - - - 1% 0% 1% -

2% 5% - 4% 5% 2% 0% - 4% 4% 0% 3% 0% 4%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Don't know 29%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 45%

Net: Oppose 19%

rpr_q2_5. American Samoa

Unweighted base 1177

Base: All US Adults 1165

Completely support 32%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 10%

Don't know 27%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 48%

Net: Oppose 19%

rpr_q3. How much would you support or oppose the District 
of Columbia (DC) being granted separate statehood?

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 21%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 10%

Completely oppose 20%

Don't know 36%

Net: Support 34%

Net: Oppose 30%

rpr_q4__coded. You said you  Puerto Rico receiving 
statehood. What are your reasons for your position? Please 
enter your rationale in the box below, giving as much detail 
as possible.

Unweighted base 980

Base 913

Puerto Rico is too different from the US 0%

Opposed to colonizing or territories 2%

Puerto Rico has a large population 2%

Puerto Rico is too far from America 1%

Puerto Rico is close to America 2%

Puerto Rico is already a territory 4%

It would be a liberal state 1%

No reason to not support 7%

Need to speak English 1%

Support if the people want statehood 5%

Benefit to US economy 1%

Don't change status quo 2%

They would have to pay more taxes as a state 3%

Statehood is overdue 5%

NA 14%

America has enough people 1%

The Puerto Rican government is corrupt 4%

They deserve assistance or benefits 7%

Burden on the US economy 6%

There are enough US states 1%

They do not pay enough taxes 1%

They already pay some taxes 2%

I did not vote Hillary Clinton Donald Trump Gary Johnson Jill Stein Evan McMullin Other
Did not vote 
for President

Yes No Don't know
Completely 

support
Somewhat 

support
Somewhat 

oppose

2016 Presidential Vote Voting Registration

39% 24% 26% 33% 13% 33% 12% 36% 25% 35% 50% 16% 19% 23%

11% 1% 2% - - - - 13% 2% 11% 32% - - -

35% 64% 36% 57% 75% 67% 73% 38% 50% 39% 18% 80% 63% 25%

15% 11% 36% 10% 12% - 15% 13% 22% 15% - 4% 18% 52%

346 390 399 33 28 4 22 301 1021 129 27 518 207 81

459 319 317 20 13 1 11 484 799 297 68 465 197 85

25% 50% 18% 48% 71% 49% 59% 28% 35% 29% 11% 73% 8% 10%

12% 17% 22% 7% 4% - 18% 12% 18% 10% 11% 12% 53% 12%

10% 6% 11% 12% 12% - 4% 8% 8% 11% - 2% 13% 48%

7% 6% 22% 28% - - 9% 6% 13% 6% 2% 1% 6% 14%

36% 20% 25% 4% 13% 51% 10% 35% 23% 33% 48% 11% 20% 16%

10% 1% 2% - - - - 12% 2% 11% 28% - - -

37% 66% 40% 55% 76% 49% 77% 40% 54% 39% 22% 86% 61% 22%

17% 12% 33% 41% 12% - 13% 13% 21% 17% 2% 3% 19% 62%

389 411 412 33 28 4 22 341 1070 150 31 537 219 87

518 336 327 20 13 1 11 544 838 338 75 488 208 90

14% 42% 12% 42% 52% 17% 31% 13% 26% 12% 9% 40% 17% 9%

13% 14% 13% 12% 10% - - 12% 13% 13% 9% 11% 24% 29%

10% 7% 9% - 14% 83% 10% 12% 9% 11% 11% 7% 15% 21%

11% 14% 41% 39% 11% - 49% 10% 26% 9% 2% 15% 23% 28%

52% 23% 24% 8% 13% - 11% 53% 25% 55% 69% 27% 21% 13%

27% 56% 25% 53% 62% 17% 31% 25% 40% 24% 18% 51% 41% 38%

22% 21% 51% 39% 25% 83% 59% 22% 35% 20% 13% 22% 38% 50%

254 368 325 31 27 3 20 206 884 88 8 536 218 87

308 298 260 19 12 1 10 313 688 205 20 487 207 90

0% 1% 1% - - - - - 1% - - - 1% 1%

3% 1% 1% - 10% - 14% 2% 1% 3% - 2% 1% 1%

2% 3% 1% - 4% 35% - 2% 3% - - 3% 2% -

1% - 2% - - - - 0% 1% - - - - 2%

2% 2% 1% - - - - 2% 2% 2% - 2% 2% -

5% 4% 2% 28% - - - 3% 3% 5% - 3% 2% 5%

- - 3% 2% - - - - 1% - - 0% - 1%

10% 6% 4% 5% - 23% 6% 11% 5% 12% 18% 9% 10% -

0% 0% 1% - - - 9% 0% 1% - - - 1% 1%

5% 5% 5% 8% 6% 43% 34% 4% 7% 1% - 6% 8% -

3% 1% 1% 2% - - - 2% 1% 3% 9% 2% 1% -

1% 2% 3% 5% 5% - - 0% 2% - - 0% 1% 5%

1% 3% 3% 9% - - - 2% 3% 2% - 4% 4% -

4% 8% 4% 2% - - 10% 3% 6% 3% - 8% 4% -

17% 9% 14% 9% - - 7% 19% 10% 25% 25% 10% 17% 28%

0% 1% 2% - 4% - - 1% 1% - - - 0% 2%

3% 1% 11% 2% - - - 3% 5% 2% - 1% 1% 14%

7% 13% 2% - 7% - 8% 6% 8% 6% 9% 10% 7% 1%

4% 2% 12% 10% - - 10% 3% 7% 3% - 0% 1% 13%

1% 0% 3% 2% 3% - - 1% 2% - - - 0% 3%

1% 0% 2% - - - - 1% 1% 1% - 1% 0% 1%

3% 3% 0% 4% 8% - 3% 3% 2% 3% - 4% 1% -



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Don't know 29%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 45%

Net: Oppose 19%

rpr_q2_5. American Samoa

Unweighted base 1177

Base: All US Adults 1165

Completely support 32%

Somewhat support 16%

Somewhat oppose 8%

Completely oppose 10%

Don't know 27%

Not applicable - I have not heard of this territory 6%

Net: Support 48%

Net: Oppose 19%

rpr_q3. How much would you support or oppose the District 
of Columbia (DC) being granted separate statehood?

Unweighted base 1251

Base: All US Adults 1251

Completely support 21%

Somewhat support 13%

Somewhat oppose 10%

Completely oppose 20%

Don't know 36%

Net: Support 34%

Net: Oppose 30%

rpr_q4__coded. You said you  Puerto Rico receiving 
statehood. What are your reasons for your position? Please 
enter your rationale in the box below, giving as much detail 
as possible.

Unweighted base 980

Base 913

Puerto Rico is too different from the US 0%

Opposed to colonizing or territories 2%

Puerto Rico has a large population 2%

Puerto Rico is too far from America 1%

Puerto Rico is close to America 2%

Puerto Rico is already a territory 4%

It would be a liberal state 1%

No reason to not support 7%

Need to speak English 1%

Support if the people want statehood 5%

Benefit to US economy 1%

Don't change status quo 2%

They would have to pay more taxes as a state 3%

Statehood is overdue 5%

NA 14%

America has enough people 1%

The Puerto Rican government is corrupt 4%

They deserve assistance or benefits 7%

Burden on the US economy 6%

There are enough US states 1%

They do not pay enough taxes 1%

They already pay some taxes 2%

Completely 
oppose

Don't know

Not applicable - 
I have not 

heard of this 
territory

Net: Support Net: Oppose

Puerto Rico

8% 93% - 17% 14%

- - 100% - -

8% 2% - 75% 14%

85% 5% - 9% 72%

136 184 45 725 217

126 213 69 662 210

2% 3% - 54% 5%

10% 0% - 24% 11%

12% 1% - 6% 26%

70% 2% - 2% 48%

6% 93% - 14% 10%

- - 100% - -

12% 4% - 78% 16%

83% 3% - 8% 74%

139 208 45 756 226

128 241 69 696 219

9% 6% 5% 33% 9%

8% 7% 3% 15% 17%

10% 8% 5% 10% 14%

53% 13% 2% 17% 43%

20% 67% 85% 25% 17%

17% 13% 8% 48% 26%

63% 20% 8% 27% 57%

139 - - 754 226

128 - - 695 219

2% - - 0% 1%

- - - 2% 1%

- - - 3% -

3% - - - 2%

- - - 2% -

5% - - 3% 5%

5% - - 0% 3%

1% - - 9% 0%

2% - - 0% 1%

- - - 7% -

- - - 2% -

6% - - 1% 6%

- - - 4% -

- - - 7% -

13% - - 12% 19%

5% - - 0% 4%

18% - - 1% 16%

- - - 9% 0%

28% - - 1% 22%

6% - - 0% 5%

3% - - 1% 2%

- - - 3% -



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Male Female 18-34 35-54 55+ Northeast Midwest South West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Total

Gender Age Region Race

Other 9% 8% 9% 7% 9% 10% 13% 7% 8% 9% 9% 9% 7% 13% 10%

Don't know 5% 5% 7% 8% 6% 4% 5% 4% 4% 9% 5% 7% 7% 3% 8%

Deserve better representation 10% 11% 9% 11% 11% 9% 14% 9% 7% 12% 11% 8% 7% 7% 5%

They are already Americans 18% 16% 21% 11% 20% 22% 17% 16% 20% 19% 18% 24% 16% 15% 17%

Cell Contents (Column Percentages)



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Other 9%

Don't know 5%

Deserve better representation 10%

They are already Americans 18%

Cell Contents (Column Percentages)

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married
Civil 

Partnership

Living 
together, not 

married or civil 
partnership

In a 
relationship, 

not living 
together

NET: In a 
relationship

Single Divorced Widowed Separated Other
Prefer not to 

say

Education Marital Status

6% 10% 11% 10% 11% 6% 5% 9% 5% 12% 10% - - 37%

7% 2% 3% 5% 21% 14% - 6% 5% 2% 3% - 100% -

12% 12% 16% 10% 3% 15% 13% 11% 12% 8% 5% - - -

20% 20% 16% 17% 3% 9% 8% 15% 22% 26% 23% 46% - 28%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Other 9%

Don't know 5%

Deserve better representation 10%

They are already Americans 18%

Cell Contents (Column Percentages)

Younger than 
18

18 or over NET: Any age
Not a parent / 

guardian

Don't know / 
Prefer not to 

say
Under $40k $40k to $80k $80k+

Don't know / 
Prefer not to 

say
Facebook Twitter LinkedIn Google+ MySpace

Parent or guardian of any children Income

10% 7% 8% 9% 12% 7% 11% 7% 12% 9% 8% 8% 11% 9%

6% 2% 4% 5% 26% 7% 6% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 10%

7% 7% 7% 14% 4% 9% 8% 16% 6% 10% 11% 12% 7% 2%

12% 21% 18% 21% 8% 19% 19% 18% 16% 19% 21% 22% 24% 18%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Other 9%

Don't know 5%

Deserve better representation 10%

They are already Americans 18%

Cell Contents (Column Percentages)

Pinterest Tumblr Instagram Snapchat Reddit WeChat Qzone Meetup Weibo Other Don't know

Not applicable - 
I am not 

currently a 
member of any 

social 

Democrat Republican

Social networks membership

8% 5% 10% 9% 4% - - - - 3% - 7% 7% 11%

7% 2% 6% 7% 5% - 33% - 11% 15% 19% 10% 4% 7%

11% 11% 11% 12% 18% 6% - 5% - 11% - 14% 15% 5%

20% 24% 20% 18% 23% 16% 14% 10% 23% 22% - 19% 27% 13%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Other 9%

Don't know 5%

Deserve better representation 10%

They are already Americans 18%

Cell Contents (Column Percentages)

Independent Other Not sure Very liberal Liberal Moderate Conservative
Very 

conservative
Not sure NET: Liberal

NET: 
Conservative

Barack Obama Mitt Romney
Other 

candidate

Political Viewpoint 2012 Presidential VotePolitical Party

10% 5% 7% 7% 7% 8% 12% 12% 6% 7% 12% 10% 10% -

3% - 27% 1% 3% 5% 6% 7% 19% 2% 6% 3% 5% -

10% 8% 2% 20% 17% 10% 3% 3% 11% 18% 3% 14% 3% 29%

15% 13% 10% 23% 26% 21% 11% 10% 19% 25% 10% 23% 13% 18%



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Other 9%

Don't know 5%

Deserve better representation 10%

They are already Americans 18%

Cell Contents (Column Percentages)

I did not vote Hillary Clinton Donald Trump Gary Johnson Jill Stein Evan McMullin Other
Did not vote 
for President

Yes No Don't know
Completely 

support
Somewhat 

support
Somewhat 

oppose

2016 Presidential Vote Voting Registration

7% 8% 11% 5% 7% - - 8% 10% 5% 19% 7% 7% 17%

8% 3% 5% - - - 5% 9% 4% 11% 9% 3% 10% 11%

9% 15% 4% 10% 42% - 14% 9% 11% 5% 11% 16% 6% -

16% 27% 10% 4% 31% - 15% 18% 20% 16% 10% 28% 16% -



YouGov RealTime
Puerto Rico and Washington D.C. Statehood
US_nat Sample: 21st - 22nd August 2019

Total

Other 9%

Don't know 5%

Deserve better representation 10%

They are already Americans 18%

Cell Contents (Column Percentages)

Completely 
oppose

Don't know

Not applicable - 
I have not 

heard of this 
territory

Net: Support Net: Oppose

Puerto Rico

11% - - 7% 14%

4% - - 5% 7%

- - - 13% -

- - - 24% -


